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COMISION DE INVESTIGACION DEL 11M
1. DECLARACIONES DE BALADÍA OLMERO, DIRECTORA DEL INSTITUTO ANATOMICO FORENSE DE MADRID (06/07/2004)
· DECLARACIONES
“Creo que de Ifema salieron unos 155 cadáveres.”

“Posteriormente, cuando ya nos trasladamos a la Almudena seguimos colaborando con Policía científica.”

“El lugar fue perfecto. Tanto las autoridades centrales (…) como autonómicas, todo lo que yo pedía lo teníamos en todo momento.”
“Reconocimientos necrópsicos, autopsias, en un determinado momento se hicieron 192, luego llegaron a ser 194; pero fallecidos al 24 de marzo había 190, si incluimos un feto al que dimos número de registro.”

“A 30 de marzo, y no habiéndose producido ningún fallecimiento como consecuencia de los atentados del 11 de marzo, el número de fallecidos, incluido el feto, asciende a 191.”
“Estuvimos haciendo autopsias doce horas y media, aproximadamente.”

“Mi valoración dentro de la tragedia, del horror, desde el punto de vista profesional y de todas las circunstancias que la rodearon es que la actuación medico-forense, si hemos de poner nota, sería de sobresaliente.”

“el grueso de los fallecidos fue identificado por técnicas dactiloscópicas. También se identificaron a tenor de la ficha ante mortem y los resultados que se obtuvieron de las prácticas de las autopsias o reconocimientos necrópsicos. Hubo un porcentaje pequeño —ahora mismo no recuerdo el número exacto— por reportajes fotográficos.”
“También hubo un número de casos por odontograma forense, por estudios antropométricos.”

“y los últimos casos, aquellos que por su patología lesional eran muy difíciles de identificar, fueron los que quedaron sometidos a estudios de ADN.”

P: ¿Había entre los cadáveres algún terrorista suicida?
R: “No había ningún indicio, con base científica, que nos hiciera suponer que entre los fallecidos hubiera algún suicida. La patología lesional, las ropas, la ausencia de sustancia extraña en ropas o impregnada en la piel; si se me apura, la nacionalidad.”

“Llegué a Ifema aproximadamente a las dos menos cuarto de la tarde, o algo así, del día 11 de marzo. Debió ser en esas primeras horas de mi estancia en Ifema —a lo mejor eran las dos o dos y cuarto de la tarde del día 11— cuando, acompañada, vuelvo a repetir, por don Carlos Lesmes, a los periodistas les informo de lo que he previsto que vamos a tardar.”

“En la mañana del día 11 no recuerdo ningún comentario sobre la existencia de un posible suicida.”

“Sí que puede ser que con las autoridades que había allí dentro, (…) que en algún momento alguien me preguntara: Carmen, ¿habéis encontrado algún indicio que hable de esto? (…) Entonces yo le dije: No, no, de ninguna de las maneras. Pero igual que en un momento determinado alguien me dijo que teníamos por allí puesta una mochila con una bomba y que había perros rastreando y yo dije: Ni caso, nosotros a lo nuestro.”
“Pues por ejemplo los grupos ante mortem de la Policía científica en esta ocasión no iban acompañados de un médico forense”

“desde un punto de vista médico-forense no ha existido ningún suicida”

“Tengo que decir, de verdad —de verdad se lo digo, señoría—, que hemos trabajado con total autonomía, con total independencia. Y usted no me conoce, pero es que yo no hubiese permitido otra cosa.”
P: Cómo explica entonces que con anterioridad hubiera un informe del Centro Nacional de Inteligencia que decía que no existía ningún terrorista suicida?
R: “Lo desconozco.”

P: En los comentarios de los que usted habla que se producían, aunque estaban en una burbuja de cristal, habló de uno sobre una posible bomba en Ifema.
R: “Eso sí, me lo dijo una compañera.”

P: ¿queda algún cuerpo todavía que no haya sido solicitado por los parientes? ¿Queda algún cadáver todavía que no se haya pedido y que esté en el Anatómico Forense allí metido?

R: “No, señoría, nos quedan los restos de esas bolsas cero que están custodiadas en el Instituto Anatómico Forense pendientes de que S.S. estime lo que crea conveniente; están todas estudiadas con esos resultados de ADN.”

P: ¿Pero todos los cadáveres reconocidos han sido ya solicitados por familiares, han ido a sus destinos?

R: “Casi con seguridad sí. Estaba pensando en lo de después de Leganés, pero del 11 de marzo sí.”

(Comentario del sr. Cuesta (PSOE)): el informe que usted dice que va sin membrete, que lleva fecha de 17 de marzo, lleva un sello del Instituto Anatómico Forense, Comunidad de Madrid, y va firmado por usted. Ya ha dejado usted claro que este informe se ha emitido a petición de don Carlos Lesmes Serrano, por aquel entonces director general de Relaciones con la Administración de Justicia. La única cuestión que no me ha quedado clara es si de este informe dio cuenta en algún momento a la autoridad judicial, si obra también en el sumario o si simplemente lo remitió al señor Lesmes.

(Sobre Leganés) “ yo estaba tan mal que pedí 3 días por asuntos propios el día 2 de abril, que uní a Jueves Santo y Viernes Santo. Por lo tanto me pilló fuera de Madrid y yo no he practicado esas autopsias a esos cadáveres que tengo custodiados. La jueza Palacios, hace un par de semanas —pues ha sido reclamado uno de los cadáveres por la familia—, me ordenó que hiciera entrega de ese cadáver. Al no estar yo, y pecando a lo mejor de celo profesional, cuando fui a ver las bolsas no lo vi suficientemente claro y no he entregado todavía ese cadáver a la familia.”
· CONCLUSIONES

1. No había suicidas entre los cadáveres de los atentados del 11M.

2. Nunca apareció ningún indicio para suponer que hubiesen suicidas, por lo que nunca habló de suicidas.
3. Estando en Ifema una compañera le dijo que tenían por allí una posible mochila-bomba, y que había perros rastreando.

4. A día 6 de julio de 2004, los familiares sólo han pedido los restos de 1 de los fallecidos en Leganés.

5. Cuando sucedió el episodio de Leganés ella estaba de permiso.
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