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COMISION DE INVESTIGACION DEL 11M
1. DECLARACIONES DE BLANCO GONZÁLEZ, COMISARIO JEFE DE LA POLICIA DE ALCALÁ DE HENARES (06/07/2004)

· DECLARACIONES

“Nosotros, el día 11 a las 10:30 de la mañana recibimos un comunicado por parte del presidente de la comunidad de vecinos de la calle Infantado, donde vive el portero que dio la primera información, en el que nos decía que esta persona le había dado una información en el sentido de que había visto a tres individuos en una furgoneta que estaba aparcada enfrente. Este ciudadano nos dio la matrícula de esta furgoneta, comprobamos que estaba sustraída y automáticamente iniciamos el dispositivo en la zona para comprobar todos los datos que nos habían dado. Los compañeros de la comisaria que se desplazaron allí tardaron aproximadamente dos minutos en personarse en la portería, localizaron al portero y este les explicó lo que había visto. Lógicamente se tardó muy poquito porque al ser al lado de la estación, teníamos un dispositivo especial, se estaban chequeando todos los trenes que estaban en la estación y por eso tardaron uno o dos minutos en llegar. Efectivamente, la furgoneta estaba sustraída, estaba cerrada. Se comisiona lógicamente también a la Brigada de Información para que vayan allí. Una vez que se ve y se comprueba esta sustracción, que se había denunciado —si mal no recuerdo — el día 28 de febrero y había sido sustraída de la calle Aranjuez, automáticamente también se comunica al grupo local de Policía científica para que se traslade al lugar. Esta comunicación se hace, según la inspección ocular, a las 10:50 horas y se traslada al lugar también para hacer una inspección que se hace exterior de la furgoneta para ver si tenía algún explosivo adosado en la parte baja o si a través de los cristales —cristal delantero y cristales de las puertas delanteras laterales— se veía algún objeto sospechoso. No se observa nada y, con independencia de que se acordone la zona, nos ponemos en contacto con la sala del 091 de Madrid para comunicar lo sucedido y que nos envíen el equipo TEDAX para poder hacer una buena inspección de esta furgoneta. Disponen que nos envían equipos de guías caninos a Alcalá de Henares. Los guías caninos llegan aproximadamente sobre las 12 horas, hacen una inspección exterior de la furgoneta por si acaso detectan algún explosivo. No detectan nada. Al no detectar nada por parte de Policía científica de la Comisaría de Alcalá de Henares, se procede a forzar la puerta trasera de la furgoneta. Los guías caninos se introducen en la misma para hacer otra inspección, por si acaso había algún explosivo dentro, acompañados lógicamente del policía que los dirige. No se localiza nada y automáticamente dispongo que la furgoneta se cierre y que se precinte para hacer una inspección ocular fuera del lugar, porque había multitud de personas que estaban allí observando. Dispongo que la furgoneta se traslade al recinto policial de la comisaría para hacer esta inspección ocular, mando una grúa y, cuando llega la grúa, me transmiten la orden de que sea trasladada a Moratalaz, donde estaba la Brigada Provincial de Información. El problema es que la grúa no puede cargar esta furgoneta, se retira de allí y van a buscar otra grúa. Una vez que conseguimos esta grúa, se monta la furgoneta en la grúa, con las debidas precauciones para no borrar ningún tipo de huellas, y a las 2:15 horas aproximadamente recibo la instrucción de que en lugar de a Moratalaz se traslade a la sede de la Comisaría General de Policía Científica y allí se traslada la furgoneta. Esto es lo que nosotros hacemos. A las 2:15 horas sale de Alcalá de Henares y llegaría a Madrid sobre las 3:15 ó 3:30 aproximadamente. Nosotros no hacemos ningún tipo de inspección dentro de la furgoneta, toda vez que los guías caninos nos dicen que no han detectado ningún explosivo, porque si lo hubieran detectado, lógicamente hubiera venido el equipo TEDAX para hacer otro tipo de inspección sobre el terreno.” 

“No entra ningún funcionario policial. El único funcionario policial que puede entrar es el que va con el perro, que es el que, digamos, dirige esa actuación y puede dirigir al perro para que huela y para que busque. No entra ningún funcionario de Policía judicial en la furgoneta, entre otras cosas porque lo que intentábamos por lo menos era que todas las huellas que pudieran estar en el interior de la furgoneta se preservaran. No entra ningún funcionario de policía.”   
“Si nosotros hubiéramos detectado cualquier tipo de explosivo, automáticamente lo hubiéramos comunicado a TEDAX, que además tenían un equipo pendiente por si los guías caninos detectaban algo, para trasladarse a la Comisaría de Alcalá de Henares y hacer ese tipo de inspección. Nosotros ahí no hacemos ningún tipo de inspección, no localizamos ningún detonador ni nada.” 

“Por lo menos en la Comisaría de Alcalá de Henares, empezamos a trabajar con la hipótesis de que era ETA y todos los dispositivos que montamos en Alcalá de Henares fueron con la hipótesis de que era ETA. En cuanto a los detonadores que se encontraron en la furgoneta, el comisario de Alcalá de Henares se enteró de que existían una vez hecha la inspección ocular en Madrid, y me parece que fue sobre las 7 de la tarde cuando me lo comunicó el jefe de la Brigada Provincial de Información de Madrid. Hasta entonces yo no sabía nada de eso.” 

“En un primer momento hablaron con él (con el portero de Alcalá, el sr. Garrudo) funcionarios del módulo integral de proximidad número 3 de la comisaría y funcionarios de información de la comisaría, donde les dio unas pinceladas de lo que había visto.” 

P: ¿De las declaraciones que en ese momento hace el señor Garrudo se podía desprender que los supuestos terroristas —que luego parece ser que lo eran— eran de origen árabe? 

R: “No.”

“Sí. En Alcalá de Henares, al no hacer ninguna inspección, por dejarlo para hacerla posteriormente, no se localizó ningún explosivo ni detonador dentro de la furgoneta, toda vez que no hicimos una inspección.” 

“Efectivamente, nosotros no encontramos ningún detonador. Como ya he comentado antes, la primera noticia que tuve fue sobre las 19 horas de la tarde aproximadamente. Una vez hecha la inspección ocular en Madrid es cuando me comunican que han encontrado unos detonadores dentro de la furgoneta.” 

P: La forma de actuar con posterioridad, el que primero vaya a ir a Moratalaz, después no; este iter que se siguió, la instrucción que usted recibe a las 14:15 diciendo: No, que no vaya a Moratalaz, que vaya a Canillas, ¿entra dentro de la lógica de no haber encontrado nada en Alcalá? 

R: “Dentro de la lógica entra desde el punto de vista de que con las manifestaciones que nos hace el portero y con los hechos que ya habían sucedido, pensamos que puede tener relación con el atentado cometido. Entra dentro de la lógica, porque los medios que tiene la Comisaría general de Policía científica son superiores a la hora de hacer una inspección ocular que los que podemos tener en Alcalá de Henares.” 

“Tan es así que trabajamos en la hipótesis de que era ETA, y todos los dispositivos que montamos estaban relacionados con que la banda ETA había cometido este atentado.” 

“Yo estuve en contacto directo con el jefe de la brigada provincial de información, transmitiéndole todos los datos. Él fue quien, en un primer momento, me dijo que la furgoneta se trasladara a Moratalaz y, posteriormente, el jefe de la Brigada Provincial de Policía científica es quien me llama y me dice que se traslade a la Comisaría general de Policía científica.” 

“A partir de ese momento (las 7 de la tarde del día 11), y a raíz de aparecer esta cinta, me dice que, con independencia de que estemos trabajando en la hipótesis de que es ETA, que en todas las investigaciones y gestiones que estamos llevando a cabo para localizar información a través de testigos, abramos otra línea por si alguna persona de raza árabe ha tenido participación, pero nada más.”

“A lo largo de los días se han localizado algunos testigos, remitidos todos ellos a la Brigada Provincial de Información, para que ellos les tomen declaración.” 
P: “Ante la manifestación del señor Garrudo esta mañana en la que afirmaba la existencia de detonadores en Alcalá antes de ser trasladado a declarar en dependencias policiales, ¿puede usted decir con total rotundidad ante esta Comisión que tal apreciación no es cierta?” 
R: “Sí, puedo afirmar que esa apreciación no es cierta.” 
P: ¿Con total rotundidad?

R: “Con total rotundidad.” 
P: ¿No hay ningún indicio de que se viera desde fuera una bolsa con… 
R: “Imposible. Es más, ni nosotros, con la inspección que se hace, vemos ninguna bolsa.” 
“Llegaron dos perros, pero dentro de la furgoneta entra un perro, se le dice: Busca, busca, como le ordenan los policías que lo dirigen. No detecta nada y, automáticamente, dispongo que esa furgoneta quede precintada y que no se toque nada de dentro.” 
P: Con total seguridad y rotundidad nos afirma que no se abrió más puerta que la trasera. 
R: “Efectivamente, nada más se abrió la puerta trasera.”

P: ¿Estaba usted presente en todo este proceso? 
R: “No, yo no estaba presente. Estaba en la comisaría porque había bastantes gestiones que hacer, dirigiendo todo el dispositivo que tenía montado.” 
(Sobre quién era el máximo responsable que estaba presente en la furgoneta de Alcalá) “Esa misión concretamente se la encargué al responsable de Policía científica del grupo local de Alcalá de Henares, quien me iba transmitiendo todo lo que había hasta el momento de abrir la parte trasera de la furgoneta, forzarla y, a partir de ese momento, recibe la instrucción de que automáticamente se precintara y ya está.” 

“Tengo la certeza de los datos que yo afirmo. No sólo estaba el jefe del grupo de Policía científica, sino el jefe de la Brigada Local de Información y responsable del 1003. Efectivamente, así se actuó. Tengo la total y absoluta seguridad de que es como se actuó.” 

“Esta persona, desde la puerta de la furgoneta, indicó al perro que entrara y que hiciera su labor. Es posible que a lo mejor se subiera a la parte de atrás de la furgoneta, pero no se lo puedo precisar.” 

“Podría haber entrado, pero única y exclusivamente en la parte de atrás para que el perro hiciera su labor siendo dirigido por el policía con el que trabaja siempre, pero no pasó a la parte delantera.” 

“En el momento en que la furgoneta se carga en el vehículo para llevarla a Moratalaz recibo la instrucción de que, en lugar de ir a Moratalaz, vaya a Canillas, a la Comisaría general de Policía científica, es decir, que salió de Alcalá de Henares directamente a la Comisaría general de Policía científica.” 

“Ya he repetido aquí que nosotros hicimos una inspección, pero no hicimos la inspección dentro de la furgoneta. Por tanto, en ese momento no se localizó ningún detonador ni ningún explosivo.” 

“Nosotros, una vez que tenemos la matrícula de la furgoneta, hacemos la gestión para ver si está sustraída o no está sustraída.” 
P: ¿a qué hora hacen ustedes la llamada para confirmar que es una furgoneta robada?

R: “Eso se hace inmediatamente de recibir la llamada del presidente de la comunidad, porque ya él mismo nos da la matrícula de la furgoneta y automáticamente se comprueba que la furgoneta figura sustraída.” 
“En el tema de la hora, la llamada se produce a las 10:30. Lo que pasa es que a las 10:50 horas es cuando se comunica a la Brigada local de Policía científica para que se traslade a hacer la inspección. Entonces, Policía científica anota su telefonema, esa llamada, a las 10,50. Es decir, que el error que existe es de cuando recibe la llamada Policía científica.” 
“Los guías caninos hacen la inspección exterior y no detectan ningún explosivo exteriormente. Lo que se intenta entonces es terminar la labor que se estaba haciendo y que el guía canino entre dentro de la furgoneta y pueda terminar esa inspección por si acaso dentro hubiera algo.” 
“Recibí la instrucción del jefe de la Brigada Provincial de Información de que la furgoneta se llevase a Moratalaz para hacer allí la inspección y, posteriormente, mis superiores decidieron que no fuera a Moratalaz, que fuera a Canillas, toda vez que en Canillas está la sede de la Comisaría General de Policía Científica y la sede de los TEDAX, por lo que es más fácil hacer la inspección allí.” 
R: “me llaman para comunicarme que en la furgoneta se han encontrado unos detonadores y una cinta y, a raíz de ahí, me comunican que abramos el abanico de la investigación a las personas de raza árabe.” 
P: ¿Y eso, concretamente, a qué hora de la tarde?

R: “Me parece que fue sobre las 19 horas aproximadamente, sobre las siete de la tarde.” 

(Reflexión del sr. Cuesta (PSOE)): Si no hubiera habido una denuncia por parte del señor Garrudo no sé cuánto tiempo se hubiera podido tardar en detectar que había una furgoneta aparcada, que era robada y que podía conducir a través de la investigación y de distintas pistas a la detención de los responsables de la masacre criminal terrorista del día 11 de marzo. 
“La orden definitiva del traslado a la sede de la Comisaría General de Policía Científica en Canillas la da el Jefe de la Brigada Provincial de Policía Científica de Madrid directamente. Me llama y me dice que la furgoneta no vaya a Moratalaz, que vaya directamente allí.” 

“Lo que sí está claro es que la furgoneta sale de Alcalá de Henares a las 14,15 horas. Digo el porqué. Estoy en contacto directo por la emisora por la que nos comunicamos habitualmente. A esa hora se dice que la furgoneta está montada en la grúa y que sale para el complejo de Canillas; además va a acompañada por un equipo de policía de Alcalá de Henares.” 

“Sobre el tema de los TEDAX, llamamos a la sala de Madrid del 091 y pedimos TEDAX. Ellos están en contacto y lo que se suele hacer es que primero llegan guías caninos. Dijeron: Enviamos a guías caninos y si efectivamente se detecta algún explosivo automáticamente van los equipos de desactivación, TEDAX.” 

(Autoridades que hay respecto a la furgoneta de Alcalá) “Unicamente convergen allí funcionarios del Cuerpo Nacional de Policía de la Comisaría de Alcalá de Henares, funcionarios del Cuerpo Nacional de Policía de la Brigada Provincial de Información y, lógicamente, tenemos la gran colaboración de la Policía Local que ayudan en el acordonamiento, la regulación del tráfico, etcétera. Que yo tenga conocimiento, esos son los cuerpos que hemos estado trabajando allí.” 

(Unidades policiales que hay respecto a la furgoneta de Alcalá) “Las unidades son: Comisaría de Alcalá de Henares, responsables del MIP 3 (módulo integral de proximidad número 3), grupo local de información y grupo local de Policía científica; eso en cuanto a Alcalá de Henares. En cuanto a Madrid están la Brigada Provincial de Información y lógicamente los guías caninos que llevan.” 

P: Quién traslada y en qué vehículo al señor Garrudo

R: “Por la tarde sé que no le ha trasladado nadie de la Comisaría de Alcalá de Henares. Por la mañana tengo la duda de si fue traslado por funcionarios de Alcalá de Henares o ya directamente fueron los funcionarios de la Brigada Provincial de Información que estaban en Alcalá los que se lo llevaron hacia sus dependencias de Madrid.” 

“los funcionarios de Alcalá de Henares han localizado a bastantes testigos que han podido aportar información en relación con los atentados ocurridos. Estos testigos fueron todos remitidos a la Brigada Provincial de Información, que son los que le han tomado declaración; bastantes testigos.” 

P (Cuesta (PSOE)): No voy a mencionar nombres, pero le voy a preguntar —se lo voy a dar por escrito y usted me va a responder simplemente sí o no— si han interrogado a dos personas que le voy a poner por escrito. (Pausa.) 

R: “A uno de ellos sí, pero nosotros no le hemos interrogado; digamos que hemos tenido un pequeño comentario con él donde nos ha facilitado datos, y ha sido automáticamente remitido a la Brigada Provincial de Información, donde ellos sí le han interrogado y le han tomado declaración.” 

P: Entró alguien en la furgoneta antes de su precinto, quitando al perro y al señor que iba por detrás?
R: “No.”
P: En el momento de la inspección en Alcalá, ¿tuvieron conocimiento de que dentro de la furgoneta había detonadores, un pequeño cartucho como el que he descrito y las cintas?

R: “No; en Alcalá de Henares no, porque no se hizo inspección.”
P: ¿Usted o los funcionarios que estaban al cargo del asunto remitieron la furgoneta aproximadamente a las dos y quince minutos rumbo a Canillas?
R: “A las dos y quince minutos en punto la furgoneta salió de Alcalá de Henares.”

P: cuando los guías caninos entran en la furgoneta en Alcalá de Henares, ¿se filma, hay un documento gráfico?

R: “No.”

P: Quisiéramos saber el nombre de la persona que estaba a pié de furgoneta y quién era el responsable de los guías caninos.

R: “Los responsables de los guías caninos son los policías que vienen con ellos. En el lugar de los hechos había una persona responsable de Policía científica, que es el jefe del grupo local de Policía científica.”

P: ¿Y se llama?

R: “Luis Manuel. (…)Estaba el jefe de la Brigada Local de Información, don Victorino, y el jefe del módulo integral de proximidad número 3, don Francisco. Eran las tres personas, cada uno con su responsabilidad, que estaban en el lugar de los hechos.” 

(sr. Jané (CiU)): Hay un informe firmado por Pedro Díaz Pintado Moraleda, en el cual se dice expresamente que a las cuatro el comisario general de Información comunica telefónicamente al subdirector operativo que, ante la importancia de los efectos encontrados, que anteriormente se dice que es la cinta de casete y los siete detonadores, se procede a trasladar esta información al jefe de la Unidad central de información interior, para presenciar in situ la inspección ocular. Por tanto, a las cuatro ya se sabía que había siete detonadores y una cinta en árabe. 

(La furgoneta) “va a Canillas por el tema de la inspección ocular. La sede de la policía científica está en Canillas y, como ya he dicho, son los expertos en inspecciones, dentro de la policía. Por eso va allí. No por el hecho de que estén allí los TEDAX, sino porque está allí la Policía científica.” 

“Una vez que se hace la inspección por guías caninos es cuando el funcionario de Policía científica abre la puerta de atrás de la furgoneta para que se continúe la inspección por parte de los guías caninos en el interior de la furgoneta.” 

P: La pregunta es muy concreta: Si durante esta mañana, hasta que la furgoneta fue trasladada, había alguna solicitud por parte de algún funcionario policial, de usted mismo o de algún encargado de que se trasladasen rápidamente traductores de árabe? 

R: “Ninguna.”

· CONCLUSIONES
1. El Comisario no estuvo en el lugar de los hechos, pero estuvo permanentemente en contacto.

2. Según él, les llama el presidente de la comunidad de vecinos de la calle Infantado, les dice que el portero tiene información respecto a una furgoneta 3 sospechosos, y les da la matrícula de la kangoo. La policía comprueba que es robada, y se persona ahí en 2 minutos el grupo MIP 3, que estaba en la estación. Hablan con el portero, acordonan la zona, hacen una inspección visual de la furgoneta por fuera. Llaman al 091 para que envíen a los TEDAX. Les dicen que les envían unos guías caninos. La furgoneta no está forzada, no tiene bombas por fuera. Llegan los guías caninos. Examinan la furgoneta por fuera, no encuentran bombas. Fuerzan el portón trasero, y entra un perro, seguramente con su guía, y no encuentran nada. No abren las puertas laterales de la furgoneta. Una vez se demuestra que no hay explosivos, se acordona la furgoneta. Se decide enviarla a la comisaría, pero el jefe de la BPI le dice que no, que la llevé a Moratalaz (BPI), pero cuando la van a trasladar, el jefe de la BP de la Policía Científica le llama y le dice que vaya a Canillas, porque tienen es donde mejor se puede hacer la inspección ocular. También ese centro es la sede de los TEDAX.
3. En ningún momento detectan los detonadores ni los explosivos en Alcalá.
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