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COMISION DE INVESTIGACION DEL 11M
1. DECLARACIONES DE SÁNCHEZ MANZANO, COMISARIO JEFE DE LOS TEDAX (07/07/2004)

· DECLARACIONES

“Yo venía del domicilio, a la altura de Barajas, cuando recibí la comunicación de que había habido una explosión en Atocha. Me fui directamente por la M-40 y llegué a las 8,05 a Atocha. Nada más llegar empecé a comisionar equipos porque estaba recibiendo la noticia de que había habido otras explosiones en El Pozo y en Santa Eugenia; posteriormente me comunicaron lo de la calle Téllez. Al final se comisionaron 12 equipos para que fueran a los distintos sitios donde tuvieron lugar los atentados. Al comisionarlos, les doy las instrucciones que damos siempre: Comiencen ustedes a hacer la búsqueda, aseguren la zona y, por supuesto, como lo mandan las normas que regulan nuestra especialidad, no faciliten ninguna información a nadie que no sea el comisario jefe de la unidad, que es el responsable de toda la especialidad y director técnico de la misma. Yo permanezco en Atocha y a las 8:25 u 8:30 me llama un TEDAX para comunicarme que se había localizado en El Pozo una bolsa con un artefacto dentro. Yo le digo que se compruebe que no hay nadie en la zona de riesgo, que aseguren la zona y que se proceda a su desactivación por los procedimientos adecuados de acuerdo con las circunstancias, como se hace siempre. A los treinta minutos, es decir, en torno a las nueve, se localiza una bolsa con un artefacto en la estación de Atocha. Bajo personalmente con el operador número 1, comprobamos que no hay nadie, y le digo al operador número 1 que proceda a la desactivación de acuerdo con los procedimientos adecuados teniendo en cuenta las circunstancias. Después voy dando instrucciones a la unidad central para que se preparen los niveles correspondientes de recepción de las muestras que van a ir llegando de los distintos lugares donde se han producido los atentados. Normalmente preparamos tres niveles para que progresivamente se vayan seleccionando las muestras. A las 11:30 se envía la primera nota resumen a la Subdirección General Operativa a través de la Comisaría General de Seguridad Ciudadana de las explosiones que se habían producido, el foco de las explosiones donde se localizaban, de los artefactos que se habían desactivado y de la composición de los mismos. Es una nota que contiene una información provisional, muy reducida, y por supuesto en algunos puntos nada explicativa porque se desconocía. Sobre las 12:30, entre 12:15 y 12:30 empiezan a llegar al laboratorio de la unidad central los primeros restos recogidos en los lugares de las explosiones. Se empiezan a realizar los análisis correspondientes, que duran una hora y pico, que es lo que vienen a durar ese tipo de análisis. Yo llegué a la unidad a las 12:15 con los restos de Atocha, que ya se incorporaron al laboratorio para análisis, y estando allí me comunican que había aparecido una furgoneta en Alcalá de Henares. Me pongo en contacto con el comisario jefe y me dice que van los perros y que estamos a la espera de ver qué resultado dan. Sobre las 14:00 horas es cuando se obtienen los primeros datos fiables sobre los restos que se han hallado en el lugar de las explosiones. El primer resultado fiable que da es que es dinamita. En torno a las 15:00 horas me comunican de Policía Científica que la furgoneta que se ha encontrado en Alcalá de Henares se traslada a Madrid y que llegará a Canillas, a la sede de mi unidad, para hacer la inspección. Normalmente todos los coches que se trasladan para inspección de Policía Científica van a los garajes de la unidad central de desactivación de explosivos, porque ellos no tienen lugar apropiado para hacerlo, pero es que además siempre que hay algo relacionado con explosivos las inspecciones son conjuntas, como pueden ustedes imaginar, siempre son así. Cuando se hace la inspección de la furgoneta es cuando se encuentran los siete detonadores y un resto de un cartucho en papel parafinado con unos gramos solamente de sustancia gelatinosa, que en principio parece que es dinamita. Todo ello está dentro de una bolsa de plástico de color azul, de las que se utilizan para la basura. Nada más encontrarlo, el TEDAX, que hace la primera inspección, me lo comunica —en esos momentos daba la coincidencia de que estaba con el comisario general de información y con otros dos comisarios de la Comisaría General— y nos trasladamos —estábamos al lado, tratando de reponer fuerzas porque no habíamos comido todavía— inmediatamente hacia allí a ver qué era exactamente lo que se había encontrado. Ante ese hallazgo nosotros requerimos la presencia de expertos de la empresa cuyo logotipo tenían los detonadores; los detonadores llevan una banderola, un logotipo, y nos dimos cuenta de qué empresa podían haber salido. Requerimos inmediatamente la presencia de representantes de esa empresa. A las 3:30 ó 3:35 horas es cuando encontramos los detonadores y a las 5:00 esos expertos que se han requerido están confirmando que los detonadores han sido fabricados por su empresa y el resto del cartucho también, es decir, el continente de la dinamita fabricada por ellos. Nada más verlo nos dimos cuenta de lo que era, porque coincide con la dinamita que utilizamos para las prácticas. Nos resultó fácil. Desde ese momento se inician las investigaciones sobre lo que se encuentra en la furgoneta por parte de la Unidad Central de Desactivación de Explosivos, que es a la que le corresponde hacer ese tipo de investigaciones, y con colaboradores expertos en este tema a las 72 horas conseguimos fijar el punto de salida de donde había sido sustraído el material explosivo, lo que se comunica inmediatamente a la Comisaría General de Información. Se pueden imaginar el esfuerzo que se tuvo que hacer en esas 72 horas para llegar tan pronto a resultados tan positivos. A la una de la madrugada del día 12, estando en casa, recibo una llamada para refundir toda la información que se había ido generando. Cuando ya estaba preparado, de la sala del 091 me comunican que había aparecido una bomba con un artefacto en el Puente de Vallecas. Serían las 2:30 ó 2:40 horas. Como ya estaba preparado, salí hacia allí, me puse en contacto con el TEDAX, que había salido hacia la comisaría, y le di instrucciones para que la trasladara a un descampado y no la tocara hasta que llegara yo. Yo llegué allí más o menos al mismo tiempo que el equipo de desactivación de explosivos y nos pusimos a trabajar sobre la bomba, yo con el operador número 1, que es al que le corresponde hacer el trabajo. Examinamos la bomba y vimos que había alternativas. De acuerdo con los procedimientos y con las posibilidades que nos ofrecían esas alternativas, procedimos a su desactivación y al cabo de tres horas conseguimos separar todos los componentes del artefacto. Nos lo llevamos a la unidad y empezamos a trabajar sobre ellos y a proporcionar a otros servicios los datos para lo que le corresponde hacer a cada uno de ellos. Los demás días seguimos trabajando y haciendo informes para la Policía Científica, temas ya más bien de instrucción, informes que tienen su destino en la autoridad judicial; son investigaciones que tampoco creo que en principio tengan interés para esta Comisión. Seguimos participando en los registros que se van haciendo a medida que avanzan las investigaciones. Otra cuestión que tuvo relevancia fue el registro que se hizo en Morata, donde encontramos restos relacionados con material explosivo, que incorporamos, por supuesto, a las investigaciones que llevábamos para ir complementando y ampliando lo que estaban haciendo otros servicios de información o de investigación.”
“los restos de los focos de las explosiones llegan a la unidad a las 12:30; se inicia su análisis y se obtienen los primeros resultados en torno a las 14:00 horas. (…)Ahí el resultado que se obtiene es que es dinamita, sin poder precisar la clase comercial de dinamita. Esto es así porque cuando se produce la explosión, la alta combustión destruye todos los componentes de los explosivos. En algunos casos, no en todos, cuando se hace el análisis de los restos del foco de la explosión logramos encontrar restos de nitroglicerina, y la nitroglicerina es el componente de todas las dinamitas. Como no podemos hallar más componentes, no podemos saber la clase comercial de la dinamita.” 
“Ni yo ni mi especialidad ni ningún miembro de mi especialidad dijo la palabra Titadyne; se dijo que era dinamita en torno a las 14:00 horas de acuerdo con los resultados del laboratorio, y se le comunica personalmente al Comisario de Seguridad Ciudadana, que, en la cadena de mando y en mi caso es mi superior inmediato, y además delante de la inspectora responsable del laboratorio.” 
P: Es decir, cuando se puede asegurar realmente que es Goma 2 es en la madrugada del día 11 al día 12 de marzo.
R: “Sí”.

P: ¿Por el olor se puede saber qué tipo de dinamita se ha utilizado?
R: No.

P: Se puede saber que es dinamita? 
R: Se puede saber si hay una cantidad apreciable, o sea, se puede oler sin haber explosionado y tiene olor a almendra amarga. 
P: No, me refiero a una vez que ha explotado la dinamita. 
R: Sin ninguna duda no se puede saber. 

P: Usted ha dicho que por el olor no se puede saber. 
R: Después de una explosión es imposible poder saber ni siquiera qué tipo de explosivo es. 
P: ¿ETA ha utilizado en ocasiones anteriores explosivos distintos de la dinamita Titadyne? 
R: Sí (…)La F-15 francesa y …
P: ustedes tenían la furgoneta, unos detonadores y el resto de un cartucho. ¿Ese cartucho determinaba que era Goma 2 o lo analizaron después y supieron que era Goma 2? 
R: Lo confirmamos después, pero ahí sí que había indicios más que fundados de que podía ser Goma 2 porque coincide con la que utilizamos nosotros. 

P: ¿Eso ocurrió por la tarde? 
R: Sí, a las 17:00 horas.
P: ¿A usted le parece que el traslado de la furgoneta a Canillas fue una decisión acertada? 
R:  No entro a valorar las decisiones que quedan fuera de mi responsabilidad. 

P: ¿Se debía haber trasladado a otro lugar? 

R: No, es lo que se hace habitualmente.

P: ¿los detonadores los huele el perro o no tiene nada que ver con el asunto de los explosivos?

R: No. Aunque es material explosivo no lo huele el perro.
“(…) en este caso además era una cantidad mínima de explosivo. Es normal que el perro no llegue a la detección.”

P: Usted no sabe si alguno de sus informes ha pasado. Supongo que sí sabrá… El día 11 usted emitió el informe del resultado final de la composición de la dinamita, pero no lo hizo hasta que posteriormente se desactivó la mochila decimotercera, ¿no? 
R: Sí. Luego se van haciendo los informes periciales. Nosotros hacemos notas informativas que van a las autoridades policiales, informes técnicos que tienen la finalidad dentro de la especialidad y los informes periciales que van a la autoridad judicial. Los informes periciales se hacen después de que han pasado por el laboratorio y se han hecho todos los contrastes suficientes. Hasta ese momento lo único que se han hecho han sido notas informativas e informes.   
“es imposible del resto de una explosión obtener qué clase comercial de dinamita se ha utilizado. Solamente se puede conocer que es dinamita.” 
P: (…) sabe que se ha relatado que el juez titular del Juzgado número 6 de la Audiencia Nacional llamó al número de teléfono móvil que se había encontrado al detenido Suárez Trashorras o en casa del detenido, no sé exactamente. Él tenía un número de teléfono móvil asociado al nombre de Manzano y el juez, según estos relatos, como parece que por razones profesionales tenían ustedes contacto, le llama por teléfono creyendo que usted se va a poner al mismo y resulta que no, que se pone otro policía que no sé si era del TEDAX o de otro sitio. ¿Cree usted que con esta información alguien ha querido dañar su reputación o qué es lo que hay en este asunto, que sin duda es enojoso para usted? 
R: Usted lo ha llamado información, pero yo creo que eso merece otro calificativo que no voy a decir aquí. ¿Me explico? 
“lo único que se está sembrando es la desconfianza de los ciudadanos en las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. Cuesta mucho ganarla y ahora lo que necesitamos es la colaboración de los ciudadanos con el problema que tenemos delante. (…) Cuando se acaban unos informes periciales yo llamo al juez. Y voy a hablar de todo lo que pasó con plena libertad porque don Juan del Olmo me ha llamado para decirme que haga uso de lo que verdaderamente ocurrió sin ningún problema, lo cual es de agradecer. Le llamo para llevarle unos informes periciales que se habían terminado en la unidad y se los llevo personalmente porque en este caso tal como se están produciendo los acontecimientos, se los llevo personalmente aunque tengo plena confianza en mi gente. Fíjense que de toda la información sensible que nosotros hemos manejado no ha transcendido ninguna, con lo cual el grado de responsabilidad de los TEDAX está más que acreditado. Me dice que no vaya ese día, que vaya al día siguiente, porque tiene que recibir a los detenidos que había cogido la Guardia Civil en Asturias. Entonces voy al día siguiente y ese mismo día había acabado de recibir, porque había estado toda la noche trabajando, esa agenda en la que figuraba no un teléfono móvil sino un teléfono fijo, un teléfono fijo que corresponde al complejo de Canillas. El juez me dijo: Mire, viene aquí un teléfono y debajo la palabra Manzano. Me lo muestra y le dije que ese no era mi número de teléfono, que sí que era de Canillas pero que no era mi número de teléfono. El juez lo que hizo fue llamar delante de mí a ese número de teléfono y alguien se puso al otro lado, y a mí me confirmó que era un apodo que se utilizaba desde hace años por un miembro de la Unidad Central de Información Exterior. Además, el juez anotó en un post-it amarillo las iniciales de Unidad Central de Información Exterior. Yo me marché de allí tranquilo. El juez lo había comprobado y además en un post-it había puesto las iniciales de la Unidad Central de Información Exterior. Si alguien consultaba ya podía ver al lado las iniciales de la Unidad Central de Información Exterior. Me fui tranquilo.” 

“No teníamos conocimiento de lo que contenía la furgoneta. (…) Lo que se encuentra es una bolsa de basura sin cerrar y dentro los detonadores. Estaba envuelta pero sin ninguna maniobra de cierre. Podía decirse que estaba cerrada pero sin anudar.” 
“En este caso se hace la búsqueda con un equipo por detrás del tren y otro por delante, para juntarse en el centro. (…) Había que ir mirando una por una, y mirando una por una se localizan dos bombas.” 
P: cuando van al lugar donde ha habido una explosión… 
R: Recogemos información nada más. 
P: ¿Lo de que Titadyne y Goma-2 huele diferente una vez explosionado es totalmente falso? ¿Usted lo confirma? 

R: Sí

“lo que se hace es ver un teléfono que está en el interior de la bolsa. El teléfono admite múltiples posibilidades al emplearse como sistema de activación. Una de ellas, que es la que se valora en este caso, es que a través de una llamada se active el artefacto. (…) Yo, como director técnico, tengo la responsabilidad de que todo este proceso se haya seguido adecuadamente, pero es él en última instancia quien decide el sistema técnico-operativo a aplicar en la desactivación. Se aplican los procedimientos y en la desactivación se van las bombas, como decimos nosotros. Explosionan, no es que las explosionemos nosotros, no. Las tratamos de neutralizar y en esa operación se van. Unas veces sale bien y otras veces se nos van. Por supuesto, no voy a decir aquí los procedimientos que empleamos. ¿Por qué en la noche se consigue la desactivación? Tenemos más información. Sabemos que la bolsa se ha movido. Han pasado bastantes horas, con lo cual el tiempo de espera que solemos dar también ha pasado. Y luego hay otra cuestión más importante que es el escenario. La cogemos y la llevamos al descampado. Allí nos encontramos solos, es decir, no hay ciudadanos, tenemos todo el tiempo del mundo y solamente están los policías de los cordones de seguridad y nosotros, los TEDAX. Pues a trabajar despacio y buscando alternativas para aplicar procedimientos progresivos. Yo examiné la bolsa con el operador número 1 y vimos la posibilidad de conseguirlo aplicando distintas alternativas. Así que, despacio, a hacerlo y salió bien, lo que no quiere decir que tuviéramos nulas posibilidades de que se nos hubiera ido, que también se nos podía haber ido.” 
“Lo que sí le puedo decir, y lo reitero, es que ni yo ni ningún miembro de la especialidad dijo la palabra Titadyne, porque eso hubiera sido una temeridad que iría en contra de las normas específicas que regulan esta especialidad y de las órdenes expresas que di yo en la mañana nada más iniciarse el trabajo de los TEDAX.” 
“No sé si han sido 20 ó 30 coches en relación con estos hechos los que hemos mirado de manera conjunta los TEDAX y Policía científica.” 
P: ¿Estaba usted presente cuando se hizo la introducción de las personas en la furgoneta en Canillas? 
R: No. Estaba en la cafetería comiendo, que está al lado, a unos 15 metros. Estaba un jefe de sección allí, pero no sé si pasarían tres minutos hasta que llegué nada más apareció, porque cuando aparece cualquier cosa de estas y se produce cualquier novedad mi gente está acostumbrada a darme enseguida las novedades. 
“No sé cuántos minutos tardarían, pero lo que está claro es que cuando yo he visto la furgoneta estaba prácticamente vacía. No había nada.” 

P: Y sobre las 15:30 ustedes ya han encontrado los siete detonadores y los restos del explosivo que hay en la furgoneta. 
R: A las 15.30 es cuando se encuentran.
P: ¿Usted no toma la decisión de que la furgoneta sea trasladada a Canillas? 
R: No.

P: ¿Es la Policía científica quien toma la decisión de llevarla a Canillas? 
R: No lo sé.

P: ¿No sabe en base a qué indicios? 
R: No lo sé. A mí solamente me dicen que va a ir porque está relacionada con los atentados.
P: ¿Sabe usted —me imagino que lo sabrá— el funcionamiento de los perros guía? ¿Depende de la cantidad de explosivo y de las condiciones en las que vaya envuelto el explosivo que el perro lo detecte o no? ¿Si hay mayor cantidad el perro huele más que si hay menos cantidad? 
R: Yo no soy experto, no soy guía canino, con lo cual no le puedo contestar. 
P: Señor Sánchez Manzano, por la mañana del día 11 ustedes localizan — corríjame si no es cierto— tres mochilas, dos en Atocha y una en El Pozo, con explosivos, con teléfonos y con todos los artilugios del artefacto. Ustedes no ven qué tipo de explosivo, optan por detonarlas y ya está. ¿Es eso? 
R: Por detonarlas no, por desactivarlas.
P: Por tanto comprueban qué tipo de explosivo hay en las mochilas. 
R: No.
P: ¿Las desactivan y no saben qué tipo de explosivo hay en las mochilas? 
R: Claro. Si hiciéramos un examen estaríamos poniendo en riesgo la vida de los TEDAX, y creo que una vez que está asegurada la zona no hay nada que merezca la pena poner en juego la vida de una persona. 
P: ¿Y en las mochilas encuentran también un teléfono? ¿Se ve? 
R: Se veía en la parte superior de la bolsa, sí. 
P: Según hemos podido saber el teléfono estaba configurado en árabe. ¿Usted puede confirmar esta información? 
R: No lo puedo confirmar. He visto el teléfono pero no he visto la configuración. 
P: Me gustaría saber, por tener este dato perfectamente identificado, en qué momento temporal se supo que el explosivo utilizado era el denominado Goma 2 ECO. 
R: Con certeza, en la noche (…) Cuando se desactiva la bomba. (…)En la madrugada.
P: ¿A partir de las 2 ó las 3 de la madrugada?

R: De las 4 ó las 5. Tardamos dos horas y pico.

P: ¿No fue posible una identificación adelantada o anterior en el tiempo en virtud de lo que se pudo extraer de la bolsa azul de la furgoneta, de esos restos gelatinosos de dinamita que identificaran la naturaleza del explosivo? 
R: Eran indicios no contrastados, nada más, e insuficientes para dar una respuesta a algún otro organismo. 
P: Ante esos restos pequeños de explosivo que obraban en la bolsa azul de la furgoneta. 
R: Eso no nos decía todavía nada de que se hubiera utilizado determinado tipo de explosivo en el atentado hasta que no se desactiva la bomba en la madrugada del día 12. 
P: En los sucesos de Leganés, con la intervención de los GEO y la inmolación o el suicidio de los terroristas, ¿se utilizó el mismo explosivo que en los atentados del 11 de marzo? 
R: El mismo tipo de explosivo que los que se encontraron en la bolsa que se desactivó.

“Desde el punto de vista de explosivos coincide lo del 11 de marzo, lo del AVE y lo de Leganés. Hay varios aspectos relacionados con los explosivos —yo solamente hablo de lo que está relacionado con los explosivos— que coinciden.” 
P: En relación con la comunicación de sus investigaciones, usted habla de una primera nota a las 11:30 horas, pero que hasta las 14 horas no existen datos fiables sobre los restos y que no se puede decir que sea dinamita. Es a partir de las 14 horas cuando ustedes dicen que esos restos se corresponden con dinamita. ¿Es así? 
R: Sí, en torno a las 14 horas.

“Mi inmediato superior es el comisario general de Seguridad Ciudadana, al que se lo comunico yo personalmente porque se encontraba en la unidad, delante de la inspectora responsable del laboratorio de la unidad. Justo al tener el resultado de las pruebas que se le estaban haciendo es cuando se le comunica.” 
P: Se comunica verbalmente y también existe una nota oficial?

R: Sólo verbalmente.

P: No hay nota oficial sobre la investigación de las 14 horas.

R: La hay al día siguiente.

P: la técnica que en los dos últimos años utiliza la organización terrorista ETA (…) ¿es simple o es compleja? 
R: Más compleja que el artefacto que se desactivó la madrugada del 12. 
P: Ustedes llegaron a investigar los explosivos, los detonadores y la técnica de las mochilas en los trenes del intento de atentados en Navidad? 
R: Sí.

P: ¿Cuáles eran los explosivos, las técnicas y los detonadores? ¿Se correspondían con estos últimos que ha dicho de ETA? 
R: Con los que he dicho. (Desde el año 2000 ETA está utilizando, aparte de otros explosivos, la dinamita Titadyne y detonadores sustraídos en Francia. En cuanto a la técnica, es siempre la confección del artefacto con un sistema de activación o bien temporizado y además una temporización de seguridad para el terrorista.) 
P: Ustedes enviaron guías caninos, que parece ser que es el primer paso para luego la intervención de los TEDAX. ¿Ha sido una razón únicamente metodológica o era que en aquel momento no había TEDAX libres para ir a Alcalá de Henares e intervenir en la furgoneta? 
R: Razón metodológica, porque tuve la suerte de que me sobraba gente operativa para salir a la calle. Había un curso de veteranos allí haciendo el planteamiento y tratamiento de incidentes NBQ, es decir, otros 30 TEDAX más con gran experiencia, que se pusieron inmediatamente a disposición mía. 
“El explosivo en la bomba que se desactivó es Goma 2 ECO. Los detonadores, de fabricación española —los detalles creo que no vienen al caso— y la técnica, la más simple para configurar un artefacto, la más sencilla.” 
“Para alguien que no sea experto es fácil confundirlo o asociar ambos términos. La Titadyne es una clase comercial de dinamita. Hay múltiples clases comerciales de dinamita.” 

P: ¿Y la dinamita que ustedes encuentran allí es de una clase determinada o todavía está confusa, me refiero a las 14 horas? 
R: A las 14 horas, como son muestras obtenidas en los restos que ha dejado la explosión, lo único que se puede averiguar es que es dinamita, porque lo único que se puede encontrar es nitroglicerina, que es componente común en todas las dinamitas; con independencia de la clase comercial que sea, siempre tienen ese componente. 
P: O sea, que a esa dinamita no se le podía poner apellido. 
R: No se le podía poner apellido, efectivamente.

P: No sé si usted intervino en la operación Lago. ¿Intervino para algo en la desactivación de determinados artefactos en la operación Lago en Cataluña, lo recuerda? (…) Recuerda si había algún teléfono unido a algún cable? 
R: Había un teléfono que se trajo para hacer el informe pericial.
“No estaba todavía en la unidad, llevo dos años”

“cuando había algún dato relevante para la investigación se lo comunicaba al comisario general de Información directamente, a la vez que se los comunicaba a mi comisario general” 
P: De toda esta información, ¿usted redacta algún informe? 
R: Sí, se van dando las notas informativas y los informes correspondientes. Toda la actuación policial se documenta, pero en una especialidad como la nuestra quizá de manera más detallada y más profunda. 
P: El teléfono que se interviene en la mochila, ¿quién se lo lleva, la Policía científica, la Brigada de Información? 
R: Se hace como siempre. En primer lugar, se lo lleva la Policía científica y a los pocos minutos lo devuelve, después de haber aplicado las técnicas correspondientes para el indicio lofoscópico. 
P: De esa información que usted va transmitiendo casi on line, (…) ¿hay dato documental el día 12? Es decir, ¿usted el día 12 escribe a alguien el resultado de sus pesquisas? 
R: Sí, se va documentando todo y se van enviando notas, a través de la Comisaría General, a la Subdirección General Operativa. Notas de todos los hallazgos y de todas las averiguaciones que se van haciendo. Una vez que se van contrastando datos, se van mandando. El día 12 ya se habrían mandado dos o tres notas. 
P: ¿En esas conclusiones que usted eleva a lo largo del día 12 dice en algún momento que estemos en presencia de Titadyne o, por el contrario, afirma que estemos en presencia de Goma 2 ECO? 
R: Yo doy cuenta del resultado de los análisis.

P: (…) quiero saber si a lo largo del día 12 usted menciona Titadyne o habla de Goma 2 ECO. 
R: Goma 2 ECO.
P: Examinaron más furgonetas en Canillas aquel día (…)
R: No, aquel día, no; en días sucesivos, varios vehículos.

P: ¿ustedes cuándo determinaron, de las muestras obtenidas en el lugar de los atentados, que era Goma 2? 
R: Eso nunca lo hemos determinado.

P: Es decir, que si no llega a ser por esa decimotercera mochila, lo único que sabemos es que es dinamita, pero no sabemos el tipo de dinamita. 
R: No sabemos el tipo de dinamita. Lo hubiéramos sabido con los restos del cartucho que se encuentran en la furgoneta.

P: Ah, después.

R: Pero en la furgoneta.

P: En la furgoneta, tampoco en el lugar de los atentados. 
R: Tampoco en el lugar de los atentados.

P: Es decir, que en este momento tampoco se puede decir, ni afirmar ni negar, que lo utilizado en las mochilas que explotan es Goma 2. 
R: No.

P: ¿Se pudo averiguar o discernir cuál fue la causa de su fallo, por qué no explosionó en su momento, cuál fue la causa, o simplemente al desmontarlo se perdió el hilo de la investigación sobre cuál fue la causa del fallo del teléfono? 
R: Nosotros lo investigamos. Lo sabemos, pero eso no lo hacemos público nunca, 
“(…) tenga en cuenta que allí todavía mantenían el 3 de abril una cantidad importante de explosivos” 
· CONCLUSIONES

1. Según Sánchez Manzano, lo único que se logra encontrar en los análisis de las explosiones de los trenes es Nitroglicerina, de lo que deducen que es dinamita. Resulta importante recalcar que la Goma 2 ECO no lleva nitroglicerina, y el Titadine 50 sí. Habría que comprobar si existe otro tipo de explosivos que lleven nitroglicerina y no sean considerados dinamita.
2. Sobre el tema de la nitroglicerina hay informes o notas escritas.

3. Se deduce que se trata de Goma 2 ECO porque en la furgoneta hay un cartucho que tiene unos gramos de Goma 2 ECO, y en la Mochila 13 hay Goma 2 ECO. Creo que en el atentado del AVE también había Goma 2 ECO, y en el Piso de Leganés también.

4. Según Sánchez Manzano la dinamita que encuentran en la furgoneta es la misma que utilizan en las prácticas los TEDAX.
5. Según Sánchez Manzano, y contradiciendo el nº 1 de los agujeros negros del 11M de Fernando Múgica, después de la explosión es imposible –por el olor- saber de qué tipo de explosivo se trata. También contradiciendo a F. Múgica, había TEDAX de sobra en Madrid.
6. La dinamita huele a almendra amarga, sin embargo en el tren de Atocha, el TEDAX que la encuentra, y que abre la mochila, decide desactivarla como si no fuera dinamita, por lo que él no olió a almendra amarga.

7. Según Sánchez Manzano, los perros guía no detectan detonadores, y en la furgoneta, como la cantidad de explosivos era muy pequeña, también es lógico que no detecten nada
8. Se encuentran en la furgoneta Kangoo, entre otras cosas, 7 detonadores. ¿Por qué 7?

9. Según Sánchez Manzano, en las mochilas se consigue ver un teléfono. Espero que se refiera a la mochila 13, porque en la de Atocha, que fue la otra que él vio, según el TEDAX que la abrió, no se veía ningún teléfono.
10. Según Sánchez Manzano, la Mochila 13 podría haber explotado durante su desactivación.
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