Resumen de la COMISION DE INVESTIGACION DEL 11M.doc
1

COMISION DE INVESTIGACION DEL 11M
1. DECLARACIONES DE MARIANO RAYON RAMOS, COMISARIO JEFE DE LA UNIDAD CENTRAL DE INVESTIGACION EXTERIOR (UCIE) (07/07/2004)

· DECLARACIONES

P: ¿ cree usted que hubo imprevisión a la hora de combatir el riesgo del terrorismo islámico en nuestro país? 
R: No, rotundamente, no.

“Los informes sobre la amenaza ya vienen de antiguo. Yo presidí el grupo de trabajo sobre terrorismo de la Unión Europea, donde se tomó una serie de medidas y ya entonces se hablaba de un nivel de amenaza para todos los países europeos. El nivel era alto. Posteriormente ha habido otros informes a raíz esencialmente de las amenazas de los principales líderes de Al Qaeda contra España. En el momento en que se menciona España es sintomático porque estos personajes generalmente cumplen las amenazas que hacen.” 

P: ¿Las primeras amenazas de Bin Laden son anteriores a la guerra de Irak? 
R: Mencionando a Occidente sí, a Occidente, judíos, cristianos, Occidente en general y ciertos regímenes musulmanes que llaman corruptos. Antes incluso de la guerra de Afganistán. 

P: ¿Tenía usted alguna información específica o dato concreto de que se estuviera preparando un gran atentado del terrorismo islámico en España antes de las elecciones generales? 
R: No, de ninguna manera, rotundamente no. 

“la amenaza (de atentados) entendemos que varía a raíz de que en un comunicado de la organización terrorista Al Qaeda se sitúa ya a España como país objetivo (…) a finales del año pasado, en octubre aproximadamente.” 
“Efectivamente, creo que ha sido aproximadamente un 25 por ciento el número del incremento de personal que se ha producido (…) en el Servicio de asuntos árabes e islámicos.” 

P: ¿En alguna ocasión ha dejado de cumplir sus objetivos, o dejado de prestar algún servicio en la lucha contra el terrorismo islámico por falta de medios? 
R: No.
P: ¿Antes del 11 de marzo hubo alguna información de algún servicio secreto extranjero que alertara sobre la inminencia de un atentado del terrorismo islámico en España? 
R: No que haya pasado por mi unidad.

P: ¿Y después del atentado algún servicio secreto se dirigió a ustedes para decirles es Al Qaeda? Me refiero inmediatamente después de conocido el atentado. 
R: No.

“Hay una reivindicación, creo que es el día 11, de Abhu Hafs al Masri (…) este grupo ha hecho numerosas reivindicaciones y en muchas ocasiones ha sido cierto, pero en otra ocasión también reivindicó los apagones que hubo en Estados Unidos (…) Hubo dos apagones. Después parece ser que se constató que habían sido fallos mecánicos corrientes. Nuestro análisis, el de otros servicios españoles y el de otros servicios extranjeros nos daban a entender que la fiabilidad no era absoluta. Había que tenerlo en cuenta pero no con fiabilidad absoluta.”  

“En cuanto a descartar la presencia etarra, yo no descarto nada en esta vida, pero tengo el convencimiento moral de que no ha habido presencia de ETA en los atentados del 11-M de Madrid.” 

P: Presencia material.

R: Ni participación.

“No me consta ninguna vinculación de ningún tipo entre etarras y los responsables de los atentados de Madrid.”
P: la detención del señor Suárez Trashorras no ha tenido nada que ver con confidentes.

R: En absoluto.

P: ¿Cómo llegaron al convencimiento de que Suárez Trashorras había vendido los explosivos?
R: porque el seguimiento de los tráficos de teléfonos que utiliza —llamada a Milán y a otra gente— nos lleva directamente a un establecimiento de Avilés donde se ha vendido un teléfono móvil que tiene titular, y resulta que el titular es de una persona muy vinculada al señor Suárez Trashorras. 

P: los teléfonos móviles fueron comprados por dos individuos que no eran de raza árabe, sino occidentales. Luego hay otros que compran las tarjetas prepago o como se llamen, pero los que compran los teléfonos móviles son dos individuos que dicen hablar perfecto español, en cambio entre sí hablaban un idioma extraño para el dependiente que les vende los móviles. Dicen en algún informe que he leído que cuando les pregunta en qué idioma están hablando, ellos contestan en búlgaro, que es búlgaro; pero añade el informe: hombre, esto hay que ponerlo muy en cuestión. (…) ¿Ustedes han investigado sobre la posibilidad de quiénes eran esos dos individuos, que no han sido detenidos? 
R: Le puedo hablar como testigo de referencia, porque son las gestiones que, en principio, hizo la BPI de Madrid. Evidentemente, se ha hablado con esas personas, con los dueños del establecimiento que dicen haber vendido unos teléfonos a estas dos personas, que ellos, en un principio, creen que pueden ser de origen búlgaro, pero se les han mostrado infinidad de fotografías y no han reconocido a nadie. 
P: De búlgaros, claro.
R: No, no, infinidad de fotografías de todo tipo.

P: ¿cómo valora la declaración de el Egipcio, que al ser detenido en Milán dice que llevaba dos años y medio preparando el atentado? 
R: En principio, yo todavía no tengo la declaración de Mohamed el Egipcio. Es un tema que está además sub iudice; he leído lo que dice la prensa, pero no puedo hacer una valoración. 
P: Al final del informe se afirma: Queda claro, por un lado, que España figura ya como objetivo declarado por Al Qaeda; y segundo, que esta organización está cumpliendo sus amenazas, atentando contra objetivos de países que han sido recientemente incluidos como tales. (…)Por lo que cabe deducir que España podría ser objetivo, bien en nuestro territorio, bien contra intereses españoles en otro país, en fechas próximas. Usted afirma el 28 de noviembre que en fechas próximas en España hay una amenaza de un posible atentado por parte de Al Qaeda y lo afirma prácticamente tres meses antes del 11 de marzo. 
R: Sí, si bien nosotros estimábamos que en un porcentaje alto probablemente el atentado sería contra intereses españoles en el exterior, aunque también en el momento que Al Qaeda cita un país antes o después Al Qaeda cumple sus amenazas. 
“el modus operandi. Hasta ahora Al Qaeda siempre ha golpeado símbolos, ha ido buscando una simbología en sus atentados terroristas. (…) Generalmente ha preservado la vida de musulmanes, en este sentido ha sido selectiva. Aquí el atentado del 11-M no se ataca una institución gubernamental, se ataca a gente ordinaria como nosotros que va a trabajar por la mañana y además lo que se pretende es que la masacre sea lo mayor posible. Entonces no es el modus operandi de Al Qaeda, es algo distinto.” 

(Sobre el atentado de Al Qaeda en Turquía) “ (…) en Turquía es en el consulado británico, en una logia masónica y en una sinagoga”

“yo me reúno con mi gente y me dicen que es una de las miles de cintas que se venden en los tenderetes que hay en torno a las mezquitas; nada más. En principio, no sé, pero en la Comunidad de Madrid debe de haber decenas de miles de musulmanes trabajando en la construcción. Que haya una casete en una furgoneta es un elemento más a tener en cuenta, pero nada determinante.” 

“Nosotros no hemos interrogado al señor Garrudo.”
P: ¿Qué hecho tuvo que pasar para que ustedes ya se hicieran cargo de la investigación?

R: Hay un elemento determinante, y es cuando se nos confirma que una de las tarjetas intervenidas ha sido vendida a un locutorio del barrio de Lavapiés. (…) Sobre las 12:30, aproximadamente, del sábado.
P: ¿Considera que el número de traductores de árabe a español es el adecuado para poder cumplir sus fines?

R: No.

“sobre las 11:30 ó las 12:00 del sábado, cuando el jefe del operativo me dice que uno de sus funcionarios ha recibido la noticia de que la tarjeta ha sido vendida en un locutorio determinado, con tres nombres propios, ya creemos que estamos en la dirección adecuada, que estamos ante terrorismo islámico.” 

P: ¿Quién decidió en un momento determinado, el sábado, según comenta usted, a partir de las 12 del mediodía, que su unidad se hiciera cargo de la investigación? 

R: Eso lo decidimos el comisario general de información y yo.
P: La presencia de tropas españolas en Afganistán suponía objetivamente un incremento del peligro o de la posibilidad de un atentado por parte del terrorismo islámico en España, pero me parece también que (…) la presencia de las tropas en Irak (…) incrementaba o intensificaba notablemente más ese peligro. 
R: Efectivamente, para nosotros era un elemento añadido, evidentemente.
P: De los detenidos como autores o colaboradores, ¿cuántos estaban siendo objeto de vigilancia y seguimiento? 
R: Como colaboradores, por parte nuestra, ninguno. Como presunto autor de los atentados, teníamos intervenido el teléfono de uno de los individuos que puede haber participado en la comisión de los atentados. Aprovecho la ocasión para decirle que no había ningún dato concreto objetivo absoluto (…) que indicara que estaban implicados en la ejecución de algún acto preparatorio para llevar a cabo cualquier tipo de delito, absolutamente nada, porque es una gente que ha aprendido mucho y entonces utilizaban muchos teléfonos y cada vez más hacen las comunicaciones en sitios abiertos, generalmente boca a boca. 
P: Podemos decir que a partir de ese momento la prioridad de la investigación es el terrorismo islámico, a partir del 13 marzo, desde las 11:00, cuando se produce el tema de las tarjetas y demás. ¿Es así? 
R: A partir de las 11:30 aproximadamente. 

P: El día 12 de marzo, a última hora de la noche, se decide que la investigación que hasta ese momento ha llevado la Brigada Provincial de Información de Madrid pase a la Unidad Central de Información Exterior, reunión en la que está el señor don Agustín Díaz de Mera, entonces director general de la Policía. ¿Conoce usted esa reunión, participó en ella? 
R: No conozco la celebración de esa reunión ni participé en ella. 
(Sobre la reivindicación del atentado en el diario Al Quds de Londres)

P: ¿cuál es la reacción de los servicios extranjeros?

R: existe un cierto escepticismo respecto a la reivindicación de este grupo, porque había reivindicado prácticamente todos los atentados en los que ha participado Al Qaeda, y, como he dicho antes, había dos casos que también había reivindicado y parece ser que no eran atentados terroristas. Me estoy refiriendo a los apagones que hubo en Estados Unidos, en Nueva York y en otra ciudad, a lo largo del año pasado. 
(Sobre la traducción de la cinta del Corán de la Kangoo)
“accidentalmente hay un funcionario policial de otro país que creo que está en la Comisaría General de Policía Científica, que se ofrece voluntariamente a hacer las primeras traducciones de la cinta. Después, traductores nuestros escuchan la cinta, no uno, sino dos.” 

(Sobre la cinta del Corán de la Kangoo)

“Las conclusiones es que son salmos coránicos, de contenido religioso, que suelen venderse en torno a las mezquitas de las grandes capitales españolas en los tenderetes que se sitúan en las inmediaciones, preferentemente en la época del Ramadan.” 

“El día 12 por la tarde uno de mis inspectores mantiene, junto con alguien de la Brigada Provincial de Información, más que interrogatorio, una conversación con los propietarios del establecimiento donde se había vendido la tarjeta que al día siguiente nos va a dar la pista. El resultado es obstrucción total, no colaboran en absoluto.” 

P: En algún momento, a lo largo del día 11 o del día 12, sus inspectores utilizan ya fotografías o imágenes de posibles terroristas islámicos? 

R: No.
“evidentemente la participación en Irak es un factor añadido en el riesgo para España.” 

P: El Gobierno nos ha mandado, en primer lugar, distintos informes. Uno de ellos, que ya ha salido a colación, tiene que ver con una actuación suya concreta. Es un informe redactado o suscrito por usted, que le entrega en mano al señor De la Morena, en el que le hace ver cuál es la amenaza potencial para este país, sobre la base de datos, a mi juicio —permítame el comentario subjetivo— de mucha solidez, de mucha consistencia, de carácter policial y de carácter judicial, que afectan no sólo al año 2003 —fecha en que se redacta—, sino a los años 2002 y 2001, y en el que da usted su opinión. La pregunta que le hago: ¿Por qué se lo entrega en mano? ¿Se puede interpretar como un gesto? 

R: No. Creo que es algo más sencillo. Me pide un informe lo antes posible, se lo subo y se queda con él. Así de simple. (…) No pasa con mucha frecuencia, pero suele ocurrir.

P: ¿Es posible que ese mismo modo de operar tan coordinado entre los distintos servicios de policía (…) se utilizara para recibir declaración de otros testigos que estaban diciendo reiteradamente que los autores o al menos sospechosos eran de rasgos árabes? 

R: A nosotros, no.

P: Esa información no les llega a ustedes.
R: No.

P: ¿Cuándo les llega?

R: Es que no creo que nos llegue nunca. Lo que tenemos son unos encapuchados. (…) A mí no me llega nunca.
P: ¿A usted nunca le llega esa información (…) de testigos que están declarando que los sospechosos (…)  son de rasgos árabes? 
R: No. (…) Nosotros llegamos a los presuntos autores materiales a través de nuestras propias investigaciones. 
P: ¿Las investigaciones propias de la mochila?
R: De la tarjeta que es vendida por unos españoles nacionalizados de origen indio, que nos dicen que efectivamente se ha vendido a los propietarios o gestores de un locutorio en la zona de Lavapiés. 

P: ¿Qué imputación formal se le hace a los detenidos, de qué se les acusa?

R: No lo sé.

P: En su unidad hay algún inspector o algún comisario que se apellide Gil?

R: Sí, Es el comisario jefe del Servicio de Asuntos árabes islámicos.

P: Y no pudo ese señor intervenir en el interrogatorio del señor Garrudo, según declaró el señor Garrudo el día 11 por la tarde?

R: No, de ninguna manera.

Comentario de Del Burgo: en los días anteriores al atentado en San Sebastián se repartió una octavilla con el siguiente texto: 1 al 14 de marzo, los intereses españoles en el punto de mira, sabotea a la RENFE. SPANARIK EZ (España no). Simplemente le informo de que estas octavillas se repartieron en el casco antiguo de San Sebastián. 
La verdad es que han sido varias veces las que hemos pedido el incremento de personal, que se ha venido facilitando a medida que las necesidades lo han permitido. 
P: Ha dicho que la forma en que se había producido el atentado no era el modus operandi de Al Qaeda.

R: Efectivamente.

P: Quiero saber si a su juicio hubo en algún momento alguna paralización, freno, obstáculo para intentar evitar que usted, como responsable de la unidad antiterrorista islámica, se pusiera al frente de la investigación, tan pronto como hubo datos objetivos para ello. 
R: No, de ninguna manera, ni lo permitiría. Hubiera presentado la dimisión inmediatamente.
(Sobre los detenidos del 11M) “Estoy convencido de que esta gente ha tenido una participación directa”
P: ¿Cuándo se recibe la información de lo que dicen los detenidos?

R: Los detenidos no dicen nada. (…) los que consideramos responsables, no dicen prácticamente nada.

P: ¿A usted le constaba que el Tunecino estaba siendo investigado antes del 11-M por la Brigada Provincial de Información? ¿Sabía usted que había diligencias previas de investigación sobre algunos autores de los atentados en la Audiencia Nacional desde julio de 2003? 

R: No. Tenía conocimiento tardío de que se estaba llevando a cabo una investigación sobre blanqueo de capitales por parte de un individuo, pero no que hubiera diligencias abiertas sobre integrismo islámico, tunecino y demás en la Audiencia Nacional. 

P: Me puede indicar exactamente qué día y a qué hora le llega la tarjeta SIM a su servicio? 
R: Creo que me llega vía mis superiores. Tenga en cuenta que la tarjeta hace un recorrido y viene de arriba a abajo. Pero no sé exactamente; no lo sé. (…) Creo que mis funcionarios empiezan a estudiar el contenido de la tarjeta cuando, en base a las investigaciones desarrolladas por otros, que no nosotros, deducen que probablemente se ha vendido en tal sitio y entonces es cuando van, se entrevistan con este matrimonio. Ese día no obtienen nada; sin embargo, al día siguiente obtienen la información. 

P: ¿Qué servicio le entrega al suyo la tarjeta SIM?

R: No sé si es el propio comisario general; No lo sé.
· CONCLUSIONES

1. Al Qaeda había amenazado a Occidente, judíos y cristianos, desde antes de la guerra de Afganistán. Luego, sobre Octubre de 2003, amenaza directamente a España, y Al Qaeda suele cumplir sus amenazas.
2. Ningún servicio secreto pasó noticias a la UCIE de que se estaba preparando un atentado terrorista islámico. (Eso no quiere decir que no se las pasara al CNI).

3. Este atentado no cumple el modus operando de Al Qaeda.

4. Sobre la reivindicación de Abhu Hafs al Masri, les llegan informes, que esa organización lo reivindica casi todo, incluso los apagones de New York, que no fueron atentados. Por tanto hay que tenerlo en cuenta pero la fiabilidad no es absoluta.
5. El jefe de la UCIE no tiene ningún dato que permita relacionar a ETA con los detenidos. Está convencido de que ETA no participó en los atentados.

6. No se llega a Suárez Trashorras por confidentes, sino porque siguen el tráfico de un teléfono que se vendió a alguien cercano a Trashorras (¿Carmen Toro -su mujer-, Antonio Toro –su cuñado?
7. No tienen a “los 2 búlgaros” que compraron los teléfonos del 11M. Esta es una de las piezas clave.

8. La cinta de la kangoo, a efectos de investigación, no es relevante. Únicamente lo es a efectos de impacto social. La cinta se puede comprar en cualquier tenderete de cualquier mezquita de las grandes ciudades.
9. Se da el vuelco a las investigaciones cuando el jefe del operativo le dice al jefe de la UCIE que la tarjeta de la mochila 13 ha sido vendida por el matrimonio español de origen indio a un locutorio concreto de Lavapiés.

10. En la UCIE y algún juez estaban siguiendo telefónicamente a uno de los presuntos autores del 11M –no dice a quien-, y no hay ningún indicio sobre la preparación de algún atentado. Aunque esta gente cuenta con varios teléfonos, y se transmite muchas veces las cosas en persona. Se estaba llevando a cabo una investigación sobre el Tunecino por blanqueo de dinero. Quizás fuera él el que tenía intervenido el teléfono
11. En SanSebastián ETA reparte del 1 al 14 de marzo octavillas para que se sabotee RENFE.
12. Los presuntos autores apenas han hablado en sus declaraciones.

13. Cree recordar que la tarjeta de la mochila 13 le llega mediante el Comisario General (De la Morena).
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