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COMISION DE INVESTIGACION DEL 11M
1. DECLARACIONES DE FAUSTINO ALVAREZ SOLA, JEFE DE LA UNIDAD CENTRAL ESPECIAL DE LA GUARDIA CIVIL (UCE) (07/07/2004)

· DECLARACIONES

“La Unidad Central Especial número 2 del servicio de información se dedica, entre otras cuestiones, a intentar poner coto al resto de las amenazas desestabilizadoras que no tengan nada que ver ni con ETA ni con todo su entorno.” 
“Los hechos del 11-M ocurrieron en demarcación del Cuerpo Nacional de Policía” 
“Respecto a la amenaza de un atentado terrorista en España, no hemos tenido ningún dato concreto u objetivo que nos llevase a pensar que se iba a producir ese atentado en Madrid.” 
(Sobre las distintas unidades de la UCIE) “Existen cuatro: UCE-1, que se dedica a cuestión de ETA; UCE-2 al resto de las amenazas; UCE-3 a la conflictividad social y laboral y luego existe una cuarta unidad que apoya las tres anteriores de vigilancia, seguimiento, etcétera.” 

“Mi unidad tiene tres grupos. Uno de ellos se dedica específicamente siempre al grupo de información exterior, al terrorismo internacional.” 
P: el grupo de información exterior ha tenido en los últimos tiempos un incremento importante desde el punto de vista del personal y de los medios, sobre todo a partir del año 2001. 
R: En el año 2001 la cifra oficial podría estar en 44 y pasa a 62. 
P: ¿Usted cree que hubo imprevisión a la hora de combatir el riesgo de terrorismo islámico en nuestro país? 
R: Yo creo que no. (…) no hemos sido capaces de determinar el momento en que se iba a producir el atentado. 
(Sobre los paises con los que ha colaborado su unidad) “Hemos trabajado con Francia, con Alemania, con Estados Unidos, con Israel.” 
P: ¿Pensaban que España (…) podía ser (…) una plataforma para actuaciones en otros países?

R: Teníamos la idea de que era un sitio de descanso, de aprovisionamiento logístico o de tránsito.
“Nosotros veíamos que España estaba dentro del factor de riesgo. Había amenazas concretas contra nosotros y podíamos ser objetivo de un atentado terrorista.” 
P: ¿Tenía usted alguna prueba, algún dato concreto o información específica de que se estuviera preparando un gran atentado del terrorismo islámico en España antes de las pasadas elecciones generales? 
R: Ninguno.
P: Alertó alguno de los servicios de países amigos sobre la inminencia de un atentado de Al Qaeda en España con anterioridad a las elecciones del 14 de marzo? 
R: A mi unidad, no.
P: Inmediatamente de producidos los atentados, ¿algún servicio extranjero le envió informes donde se afirmase que Al Qaeda estaba detrás del atentado? 
R: No.

P: ¿cuántos años lleva usted ya al frente de la unidad?
R: Voy a hacer cinco años.
P: ¿Ha dejado de cumplir su unidad alguna vez sus objetivos o ha dejado de prestar algún servicio en lucha contra el terrorismo por falta de medios? 
R: No.

P: ¿Y en su cometido ha recibido alguna instrucción o indicación, podríamos decir entre comillas política, para no investigar o apartarse de alguna línea de investigación que estuviera iniciada? R: Nunca.

P: ¿Usted cree que existe hoy el mismo riesgo que existía antes del 10 de marzo o hay mayor riesgo como consecuencia de la presencia de tropas españolas en Afganistán? 
R: Mayor riesgo no creo que haya. El mismo posiblemente, sí.

P: En un periódico de Londres se realizaba una reivindicación de los atentados de ese día. ¿Qué valor le dieron, por su experiencia? 
R: no se le da mucho valor.
P: ¿Cuáles son los contactos que históricamente ha mantenido, si lo conoce, ETA con grupos terroristas islámicos? 
R: Yo los desconozco.
P: ¿Es cierto que en los medios de la lucha antiterrorista se conocía la existencia de una carta dirigida por un terrorista de ETA encarcelado al dirigente de la banda terrorista Urrusolo Sistiaga, donde desde una cárcel española, abogaba por una acción concertada de ETA por el Norte y del terrorismo islámico por el Sur para doblegar, entre comillas, al Estado español? 
R: Mi unidad lo desconocía también, yo la he visto en el periódico. 
P: ¿Cómo valora la declaración de Mohamed El Egipcio, para hablar con más puridad, al ser detenido en Milán, diciendo que llevaba dos años y medio preparando el atentado? 
R: tampoco conozco la manifestación de El Egipcio, también es lo que he leído en el periódico. 
P: ¿hubo miembros de la Guardia Civil bajo su responsabilidad que usted conozca que estuvieran interrogando previamente al portero de la finca? 
R: No, pero, por ejemplo, en el sitio donde apareció la furgoneta a los dos días encontramos nosotros un coche robado. 
P: ¿En qué han colaborado y cuáles son esos aspectos que hicieron por propia iniciativa con ocasión de los atentados del 11 de marzo? 
R: el hecho de encontrar un coche robado en la estación donde apareció la furgoneta que luego parece que tiene que ver con los hechos. Una vez que se tenía convencimiento de que era un coche robado, se puso en conocimiento del Cuerpo Nacional de Policía y ellos fueron los que lo retiraron y se lo llevaron, por ejemplo. Nosotros detuvimos en su momento a uno de los participantes en la cuestión de los explosivos, a Rafa Zuheir, lo detuvimos nosotros, lo pusimos inmediatamente a disposición del Cuerpo Nacional de Policía. Hemos hecho después toda la investigación de la trama de explosivos de Asturias-Madrid. Los datos que hemos sacado de ahí los hemos puesto a disposición judicial, porque fue el juez el que nos ordenó esa investigación, pero también los datos que han ido saliendo los sabe el Cuerpo Nacional de Policía (…) La detención del Rafa Zuheir, es el 19 de marzo y las detenciones últimas sobre la cuestión de explosivos se acabaron hace cuatro días cuando hubo una nueva detención en Canarias. El día 14 se encuentra el coche en la estación. 
“Un atentado de ETA no suele ser masivo, suelen avisar generalmente, pero tampoco creíamos nosotros que el terrorismo islamista pudiese actuar en España. Entonces estábamos en esa discusión, hasta que nos llegó un dato que creemos que fue determinante y es que dijeron que podía ser la dinamita Titadyne y entonces dejamos las investigación en el campo de UCE 1.” 
P: ¿Cuándo les llega ese dato relevante?

R: El día 11 al mediodía, sobre las 14:00 o una cosa así.

“el día 13 que fue cuando apareció la primera cinta de reivindicación y es cuando ya cobra vía completa el hecho islámico o por lo menos desde nuestra posición.” 
“A partir del día 13 era el terrorismo islamista.”

P: ¿Es sólo a partir del día 13?
R: El día 13.

“hay cientos de avistamientos de gente que dice cosas, que ha visto no sé qué, que ha visto no sé cuántos y hay que ir comprobándolos uno a uno.” 
P: ¿Y el resultado de los mismos?

R: Hasta ahora negativos todos.

“hoy en día se mueve muy fácil a nivel mundial y más por el terrorismo islamista, que lo mueve por un sistema que se llama hawala, que es un sistema de confianza entre uno y otro donde no queda rastro de ningún tipo. (…) (por ejemplo) Yo vivo en España y tengo un contacto en Pakistán. Yo le llamo a Pakistán y le digo: a Fulanito de Tal dale tanto dinero. Y él se lo da. Y otro día me llama él a mí y me dice: tú a Fulanito de Tal dale tanto. Entonces se van descontando lo que le debe uno al otro, no se mueve dinero, ni hay constancia documental, ni hay movimientos bancarios, sin embargo el dinero llega y se reparte.” 
P: ¿usted como calificaría esta posibilidad de relación entre las dos organizaciones? (Eta y Al-Qaeda) 
R: A mí me parece muy difícil que tengan relaciones, pero aquí no hay nada imposible. 
P: Usted dice que el día 11 a las 14 horas le habían comunicado la existencia del explosivo y que era Titadyne. ¿Quién le informa de que era Titadyne? 
R: La comunicación la recibe un componente del grupo que se dedica a la lucha contra ETA. 
P: No le he preguntado quién la recibe, sino quién se la da.

R: Pues no lo sé. Yo sé que la recibe él, pero no quién se la da.
P: ¿Usted cree sencillamente verosímil lo que algún medio de comunicación ha publicado de que capitanes de la Guardia Civil acudan a una prisión a forzar a una persona privada de libertad para que no venga a comparecer a esta Comisión? 
R: Yo creo que no.

P: ¿Nos podría dar alguna información sobre el seguimiento (…) que desde su unidad se estaba realizando (…) sobre los que luego han resultado o autores o colaboradores del atentado del 11 del marzo? 
R: Desde luego en mi unidad no conocíamos a ninguno. (…) No teníamos información sobre ninguno. 
(Sobre el atentado de Casablanca) P: ¿después de esa escasa información ha habido más información con el Gobierno marroquí que nos permita conocer la implicación de ese atentado para nuestro país? 
R: He participado por lo menos en dos reuniones europeas con el Grupo de los 5, donde nos hemos ido pasando los datos concretos que teníamos cada uno. 
P: ¿Alguno ha sido relevante o ha tenido conexión con el 11 de marzo? 
R: No, no.

“La reunión de coordinación en Secretaría de Estado entre nuestros mandos, los mandos de Policía y CNI (…) desde que estoy en el servicio, se vienen celebrando (…) por lo menos todas las semanas. (…)Después del 11 de marzo empezaron las reuniones diarias, por lo menos a partir del día 16 seguro.” 
P: Me gustaría saber si en algún momento se les ha pedido esa colaboración por parte de la Policía Nacional y en qué materias. 
R: Hay una unidad, pero creo que sí se ha participado; por lo menos en lo que afecta a la Policía científica e identificación de cadáveres estoy seguro que sí, pero no puedo hablar con propiedad al respecto. 
P: cuando conocen que puede haber sido el explosivo Titadyne. ¿Me podría informar concretamente cómo les llega esa información? 
R: No sé por dónde llega. Yo sé que llega a un componente de UCE 1 por teléfono, pero no sé por dónde le viene. 
P: ¿Algunas de las personas que han sido detenidas con motivo del atentado del 11 de marzo habían sido investigadas por la Guardia Civil? 
R: Por nosotros por materia de terrorismo ninguna.
P: ¿Entre las personas involucradas en el atentado, entre las que contribuyeron al robo y traslado de los explosivos existía algún confidente? 
R: Se ha difundido suficientemente que sí.
P: ¿cuántos traductores en este momento de árabe-español tienen ustedes? 
R: En mi unidad tenemos ahora con contratos eventuales dos personas. 
“Creo que hay un factor de peligro en la inmigración no integrada. (…) Puede crear bolsas de marginalidad donde es posible captar elementos que luego se aprovechen para la lucha terrorista.” 

(Sobre las investigaciones que hicieron en su unidad sobre el 11M, principalmente entre el 11 y el 13M)

“en su momento hicimos un estudio del movimiento de los trenes, por ejemplo, para buscar si había alguna idea concreta del lugar donde debían explosionar. Esto son cosas peticionadas vía el órgano de coordinación de la Secretaría de Estado. Luego hicimos la detención de Rafa Zuheir el día 19… (…) Hicimos una actividad de campo en las estaciones para intentar buscar medios de visión, cámaras que pudieran haber captado algo; vimos en los días siguientes cómo se movía el personal para ver qué personal puede ser fijo y que en un momento determinado se le pudiera preguntar, etcétera.” 
P: Se publica en un medio de comunicación que el viernes 12 por la mañana Interior convoca expresamente a los expertos en terrorismo árabe. Según el relato —del que también le he hecho entrega— durante la noche del jueves al viernes habían sido citados por parte de la policía miembros de la unidad 1 dedicada al terrorismo etarra, pero esos miembros se dirigieron a la policía en Canillas y los dejaron —según se afirma en la información — plantados. No hubo ningún requerimiento de que esos miembros de la unidad 1 participaran en las investigaciones que se estaban realizando por parte de la Policía. A raíz de esta situación, el general de la Guardia Civil llama a su homólogo en la policía para decirle expresamente: ¿Por qué has dejado plantadas a personas mías de la unidad 1 que no han podido participar? Esto pasa a primera hora del viernes 12, según esta información. Y la policía le dice: No te preocupes, tenéis que participar como Guardia Civil en las investigaciones, pero esta mañana no me mandes ya a nadie de la unidad 1, mándame miembros de la unidad 2, de su unidad. Esta es una información publicada, por eso se la he querido trasladar. ¿Es cierta? ¿Esta información tiene algo que ver con lo que pasó ese día? ¿Usted, como jefe de la unidad 2 percibió que a los miembros de la unidad 1 aparentemente no se les hizo caso por parte de la policía y que, en cambio, el viernes 12 se pidió a miembros de la unidad 2? 
R: Si estos señores fueron allí, como no eran de mi unidad, lo desconozco. (…) A mí no me piden los expertos (de mi unidad) 
P: ¿No le consta que ningún experto de su unidad se desplazara a donde se estaban realizando las investigaciones por parte de la policía el día 12? 
R: No me consta.

P: El señor Jesús Sánchez Manzano, jefe de los TEDAX, nos dijo hace escaso tiempo que a las dos del día 11 tenía los primeros datos fiables de cuál era el explosivo, pero sólo sabían determinar que era dinamita, no titadyne. ¿Usted está seguro de que le dijeron titadyne? 
R: La noticia que nos viene a nosotros me parece que dice exactamente titadyne y cordón detonante, algo así. 

Una señora que se hace llamar Cristina, que trabaja en el hotel Isis, sito en calle Antonio López, 178, manifiesta que en el día de ayer se hospedaron en dicho hotel dos jóvenes procedentes de Vitoria manifestando que trabajaban para una empresa, que vinieron en una furgoneta, que hoy a las seis abandonaron el hotel manifestando que se pasara el importe a la cuenta de su empresa; que responsables del hotel comprobaron que dicha empresa no existe y que se cobró la deuda a una cuenta particular sin conocer los titulares; y que por estas y más razones, que no se especifican, entienden que infunden sospechas. 
· CONCLUSIONES

1. No tenían noticias de que Al Qaeda estuviera preparando un atentado en España.
2. Rafá Zuhier es confidente de la GC, y lo detuvo la GC el 19 de marzo.

3. La GC encontró un coche robado el 14 de marzo, cerca de donde estaba la furgoneta.

4. El no cree que haya relaciones entre ETA y los islamistas.
5. Uno de la UCE 1 –que se dedica a ETA- recibe una llamada telefónica en la que le dicen que es Titadyne.
6. La UCE cambia las investigaciones a la UCE 2 (islamista) a partir de la cinta de reivindicación del 13M (no la cinta del corán ni la reivindicación del periódico)

7. En la UCE 2 no conocían ni seguían a ninguno de los autores o colaboradores del 11M (la UCE 2 es sobre TERRORISMO de NO-ETA). Claro, quizás la GC sí tuviera conocimiento de gente, pero no la unidad que se dedica a investigar a terroristas que no son de ETA.

8. Es la UCE la que recoge las grabaciones de las cámaras que pudieran haber captado algo.
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