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A U T O
En Madrid a  25  de Septiembre de 2006
ANTECEDENTES DE HECHO

Discrepa la representación legal de MOUHANNAD ALMALLAH DABAS del contenido incriminatorio del auto de procesamiento, presentando recurso de reforma y subsidiariamente de apelación, de modo que resuelto el primero en auto de 15 de Julio fueron emplazadas las partes para la sustanciación del recurso de apelación subsidiariamente interpuesto, para cuya vista se señaló 18 de Septiembre de 2006, a las 11´10, a la que acudió además de la representación legal del recurrente, y en concepto de apelados, el Ministerio Fiscal representado por la Ilma. Sra. Dña. Olga Sánchez Gómez, y los letrados D. Gonzalo Boyé en nombre de Dña. Angélica Jeria Cortés, D. Antonio Ruiz de la Serna en defensa de D. Antonio Barroso y D. José Mª de Pablo en defensa de Mª Ángeles Domínguez, quienes interesan la desestimación del recurso presentado.
FUNDAMENTOS DE DERECHO
PRIMERO.- Discrepa la presentación legal del procesado MOUHANNAD ALMALLAH DABAS del auto de procesamiento dictado en el escrito presentado en su día, por varias razones que sucintamente expuestas son las siguientes: 1º Vulneración  del derecho a la defensa y a la tutela judicial  efectiva; rúbrica  bajo la  que expone que dado que el auto de procesamiento se notificó el miércoles santo,  que sólo había tres días  para recurrir y que, precisamente,  el citado auto coincidió en el tiempo con el levantamiento del secreto de la última parte de sumario,  unido todo ello a la enorme extensión del auto impugnado, tal cúmulo de circunstancias lo fueron en detrimento de los justiciables y, en particular, del ahora recurrente quien solicitó, ex profeso, la suspensión del plazo para recurrir; 2º, en segundo lugar, por razones de fondo arguyendo que ninguno de las datos tenidos en cuenta por el Instructor como indicios de su participación delictiva revisten el carácter de tales y ello porque ningún rasgo delictivo puede desprenderse de hechos como el de conocer a otros procesados tal como ya reconoció en el Juzgado, ya sea porque ocuparan antes, simultáneamente, o después de él, el local de Virgen del Coro nº 11, o el de ver videos que contenían charlas de imanes, o el hecho de celebrarse en el citado local reuniones de carácter religioso, o incluso que el resultado de la prueba grafológica concluya que la escritura de las etiquetas de tres cintas de audio encontradas en el desescombro de la casa sita en la calle Carmen Gaite nº 40 de Leganés han sido escritas por el procesado. 
A su vez, en el acto de la vista, además de los citados motivos, insistió sobre la solicitud de que se dejase sin efecto la medida cautelar de prisión que sufre desde hace más de un año.
Ninguno de estos motivos, sucintamente expuestos, permiten la estimación del recurso de apelación interpuesto de forma subsidiaria con el de reforma.

SEGUNDO.- En relación con el primero  de los argumentos, no  puede  negarse el día en que se notificó el referido auto así como la circunstancia de que éste coincidiera con el levantamiento del secreto de las actuaciones, pero no es menos cierto que el levantamiento del citado secreto  en nada afecta  a la situación procesal del recurrente  ya que el contenido de las piezas  afectadas todavía por el secreto en aquellas fechas resultan ajenas a su implicación, hasta el punto de poder decirse que, para él, son irrelevantes, si se tiene en cuenta que ya en julio de 2005 se había levantado el secreto de los primeros 141 tomos, en febrero del año en curso se alzó respecto de los tomos 142 al 179, y en abril el resto de las actuaciones.
Por otra parte y, en relación a la segunda parte de este primer  argumento de índole procesal, esto es, a la enorme extensión del auto impugnado, tampoco esta Sala puede negar tal extremo y  se  hace eco  no sólo de la enorme dificultad de  presentar un recurso de tanta trascendencia como lo es el pretender dejar sin efecto un  auto  de semejante complejidad en tan breve espacio de tiempo con la consiguiente indignación de ni siquiera tener el tiempo suficiente para poder leerlo en el referido plazo, pero,  tampoco es menos cierto que,  ni el  instructor ni esta Sala  tienen  a su alcance la posibilidad legal de ampliar el plazo para recurrir, plazo que sería idéntico de tratarse de días laborables y, por lo que respecta a lo desmesurado del auto impugnado, tal óbice ha sido rectificado, en gran medida, en el auto que resuelve el recurso de reforma donde de forma mas sintética y ordenada, se detallan los indicios de cada uno de los supuestos partícipes del atentado.

TERCERO.- Por lo que se refiere a los diversos motivos que expone el recurrente para considerar  que los indicios considerados por el instructor no merecen el calificativo de tales, no cabe la menor duda de que, en hipótesis, la relación con  los otros procesados, la audición de charlas de  los imanes, o las reuniones en el local de Virgen del Coro 11, pudieran ser pura coincidencia y carentes de significación delictiva; pero,  si a todas estas significativas,  curiosas y reiteradas coincidencias en el  ambiente en que se mueven los otros procesados se unen detalles como que: a) la asistencia a reuniones  celebradas en  el local sito en  Virgen del Coro 11 tuvieran por objeto el adoctrinamiento y captación de personas para la causa yihadista donde se  proyectaban grabaciones en las que se recogían tanto el sufrimiento del pueblo musulmán como las relativas al entrenamiento yihadista; b) la asistencia a otro tipo de reuniones que tenían lugar junto a un río próximo a Navalcarnero en las que se realizaban labores de proselitismo a favor de la yihad -guerra santa-, incluido el reclutamiento de mujahidines, facilitando, con tal finalidad   identidades falsas; c) la ocupación en el registro practicado de documentos informáticos relativos a los Hermanos  Musulmanes, al Movimiento Takfir y a determinados autores  que responden a una concepción o tendencia salafista/yihadista; d) el tener relaciones  directas con Sarhane “ el tunecino” haber acogido a Basel Ghalyoun , a Fouad El Morabit y a Jamal Ahmidan, en el citado inmueble de Virgen del Coro donde además se acogía y proporcionaba alojamiento a jóvenes musulmanes sin recursos, a quienes se adoctrinaba y animaba a acudir a la yihad; la Sala no tiene la menor duda de que el ahora recurrente ostentaba una posición de  ideólogo  al servicio de la causa del  terrorismo islámico y por ello su imputación como integrante en organización terrorista; de ahí que proceda la desestimación del recurso  contra el auto de procesamiento.

CUARTO.- En cuanto a la petición de libertad, cuestión en la que la defensa hizo especial hincapié en el acto de la vista, aludiendo a que el referido procesado estuvo inicialmente en libertad al no constar indicios de su participación delictiva, constando, además, que está casado con ciudadana española con la que tiene tres hijos, que siguen residiendo en este país; petición a la que se ha opuesto el Ministerio Fiscal y las acusaciones asistentes al acto de la vista, esta Sala, a la vista de los vehementes indicios de su participación delictiva y considerando que el arraigo familiar alegado y justificado resulta insuficiente a los efectos de la sustitución de la medida cautelar acordada en su día por el instructor, deniega la solicitud de libertad interesada al concurrir los requisitos materiales y procesales para la continuación de su privación de libertad.
PARTE DISPOSITIVA
Vistos los preceptos citados y demás de aplicación,

LA SALA ACUERDA: DESESTIMAR: el recurso de apelación presentado por el procurador Francisco Inocencio Fernández Martínez en  nombre de MOUHANNAD ALMALLAH DABAS contra el auto de procesamiento, auto que se confirma, e igualmente, se desestima la petición de libertad provisional interesada por el referido procesado.
Contra esta resolución no cabe recurso alguno.
Notifíquese a las partes conforme a las prevenciones contenidas en el art. 248. 4 de la Ley Orgánica del Poder Judicial. 

Así lo acuerdan, mandan y firman los Ilmos. Sres. Magistrados que integran este Tribunal.

DILIGENCIA. Seguidamente se cumple lo acordado. Doy fe.
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