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En Madrid a  25 de Septiembre de 2006

ANTECEDENTES DE HECHO

Por el Juzgado Central de Instrucción número 6 se incoó sumario 20/04  por delito de terrorismo en el que resultó procesado en auto dictado el pasado 10 de abril, entre otros, HAMID AHMIDAN, cuya representación legal presentó recurso de reforma y subsidiario de apelación de forma que tras ser desestimado el primero de ellos mediante auto de 5 de julio, se formó el oportuno testimonio que fue remitido a esta Sala donde se formó el Rollo 249 en el que se dictó providencia el 14 de septiembre  señalando la celebración de la vista del recurso de apelación el 20 de septiembre, vista a la que  acudieron, además de la defensa del recurrente, D. Andrés Arévalo Pérez Fontán, y en concepto de apelados, el Ministerio Fiscal representado por la Ilma. Sra. Dª Olga Emma Sánchez Gómez y los letrados siguientes: D. Gonzalo Boye, en representación de Angélica Jeria cortés; Dª Amanda Meyer Hidalgo, en nombre de la Asociación 11 de Marzo Afectados del terrorismo; D. Antonio García Martín, en representación de Dª Pilar Manjón; D. Ricardo A. Ruiz de la Serna, en nombre de D. Roberto Barroso y otros, y D. José María de Pablo Hermida en nombre de Dª Angeles Domínguez y otros, quienes interesaron la desestimación del recurso presentado.

FUNDAMENTOS   DE   DERECHO

PRIMERO.- Mencionaba la representación legal del recurrente en el escrito   interponiendo  recurso de reforma y subsidiario de apelación varios motivos de impugnación: El primero de ellos, exponía  la vulneración del art. 24 de la Constitución al haberse producido indefensión provocada por  el secreto de las actuaciones, secreto que se mantenía  en el momento de dictarse el auto de procesamiento  que ahora se recurre, lo que implica el desconocimiento de lo actuado por el Juzgado durante  toda la tramitación del sumario; en segundo lugar, indicaba que  en el auto  dictado no   concurrían los indicios  racionales de criminalidad respecto del ahora recurrente no siendo  suficientes  ni  mera sospechas ni referencias genéricas y, por último,  sostenía la petición de suspensión del plazo para recurrir en tanto no se faciliten copias de todos las actuaciones en formato DVD sin encriptar, de forma tal que   se permitan las funciones de “búsqueda, índices e imprimir” y medios materiales, personales y económicos que faciliten la defensa encomendada.
Motivos, todos ellos, mantenidos en el acto de la vista.

SEGUNDO.-  No sorprende a esta Sala  los argumentos expuestos por el recurrente pues, tanto en el aspecto procesal, como de fondo  e incluso en cuanto a la intendencia se refiere, se han venido repitiendo a lo largo de las sucesivas vistas y escritos, sin que, no obstante, comprender las quejas sucintamente recogidas, esta Sala no admita ni este ni el resto de los recursos presentados bajo los mismos parámetros.

En efecto, es cierto que el levantamiento del secreto de las actuaciones, unido a lo extenso del auto recurrido no puede sino inquietar a la hora de tratar de llevar a cabo  la misión de defender los intereses de este y del resto de los procesados; sin embargo, la situación  no  es exactamente  tal  como la ha descrito   la defensa del recurrente,  por cuanto, ya en julio de 2005, se alzó el secreto de los primeros 141 tomos; en  febrero del año en curso, el de los tomos 142 al 174 y, efectivamente  coincidiendo con el auto de procesamiento, el resto de la causa que, en este caso, en nada afecta al  recurrente.

 Si a lo anterior, se añade, de una parte, que todas y cada una de las veces que alguna de las defensas han recurrido el  referido secreto ha sido esta Sala la que ha decidido sobre el particular,  estudiando, con detenimiento la controvertida cuestión y, de otra,  que  desde el momento en que se dicta el auto de prisión  figuran en el los indicios participativos  de cada uno de los procesados,  puede deducirse con facilidad que  la defensa del ahora recurrente ha sido legalmente factible desde el momento de su detención lo que implica que, pese a las circunstancias  desfavorables apuntadas, no se ha producido indefensión alguna.
TERCERO.- El segundo de los motivos es la falta de indicios de su participación en el atentado objeto de investigación en las actuaciones.

El auto refleja como   uno de los indicios mas significativos el haber acondicionado, junto con Otman el Gnaoui, la vivienda de Chinchón construyendo bajo el nivel del suelo un hueco o “ zulo” forrado  con  material aislante en el  que se habían ocultado  explosivos utilizados en los atentados; pero además de tal  dato constan en la causa las numerosas llamadas mantenidas con su primo Jamal Ahmidan  quien  alquiló la referida vivienda y  el contacto  frecuente con otros procesados.
Por otra parte, el análisis de las huellas y perfiles genéticos   ponen de manifiesto que el referido procesado utilizó   el  vehículo Renault Megane de color  rojo en el que se encontraron prendas de vestir con el perfil genético del propietario de la furgoneta Renault Kangoo, lo que indica que el ahora recurrente utilizó el referido vehículo  después de la sustracción de la referida furgoneta  que fue utilizada por otros  procesados facilitando así su labor; de ahí que  constando en autos  no sólo sospechas  sino indicios claros de su participación delictiva, proceda desestimar el recurso presentado y confirmar la resolución recurrida.

PARTE   DISPOSITIVA
LA SALA ACUERDA: DESESTIMAR el recurso presentado por la representación legal de HAMID  AHMIDAN frente al auto de procesamiento dictado el pasado 10 de abril por el Juzgado Central de Instrucción número 6.

Contra esta resolución no cabe  recurso alguno.

Así por este Auto, lo acuerdan, mandan y firman los Ilmos. Magistrados reseñados al margen. 
DILIGENCIA: Seguidamente, se cumple lo acordado, doy fe.

