Se han encontrado tantas mentiras y agujeros en la Versión Oficial que parece que de lo ocurrido sólo se sepan falsedades.  

Pero desde el primer momento muchos ciudadanos colaboraron informando a la policía de lo que fueran testigos y creyeron útil para a la investigación, comportamientos sospechosos en los trenes o fuera de ellos y hubo muchos policías que hicieron bien su trabajo por que se esclareciera lo ocurrido. Y ha quedado alguna constancia de ello.

F.Garrudo es uno de ellos.  El hecho de que preparara su declaración en la Comisión Parlamentaria, y los detalles que fue modificando, han descalificado para muchos todo lo que ha dicho.  Sin embargo, algunas cosas las han refrendado otros testigos.  E.B., por ejemplo, coincide con él en que eran tres los individuos sospechosos con bultos que merodeaban la estación de Alcalá sobre las 7 de la mañana del 11M.

En La Razón de 14.8.05 se informa de un tercer testigo que se cruza con tres individuos a unos metros de la estación de Alcalá que  “cruzaron del lateral del colegio de la calle del Infantado hacia la acera de enfrente, donde hay ubicado un gimnasio y es una zona más oscura”.  “Había tres mochilas y las tenían en las manos”.   Este testigo anónimo apreció “algún parecido” con Abdenabi Kounjaa, Hamid Ahmidan y Mohamed Haddad, aunque no reconoció a nadie categóricamente. 

Al menos hubo un grupo de tres; pero pudieron ser dos grupos

F.Garrudo siempre afirma lo mismo en lo referente a esos individuos, que uno de ellos, el primero al que vio dirigirse a la estación, se cubría con un gorro negro y era muy alto, entre 1,80 y 1,90

1.-  DAOUD OUHNANE

Podría ser el mismo hombre al que JLRL vio en uno de los trenes y describió “como un varón de raza blanca de unos 30 años, de 1,85 de estatura, complexión atlética y tez morena”, porque en el retrato robot nº 4 que hizo la Policía Científica el día 12 aparece cubierto con un gorro oscuro y también llevaba una mochila que, dice la nota informativa, abandonó en el vagón. 

El color de su tez no lo puede aclarar Garrudo.  En su segunda declaración se dice “...de 1,85 aproximadamente de altura, desconociendo el color del pelo y las facciones del rostro debido a que este individuo llevaba puesto un gorro o pasamontañas de color oscuro, además de una bufanda o pañuelo...” y en la Comisión Parlamentaria afirmó que “Le vi de perfil. Llevaba la cara tapada con un gorro negro y un pañuelo, es decir, solamente se le veían los ojos.”

Mientras que testimonios como el de E.G. son de una firmeza impecable hay otros que de entrada inspiran todo el escepticismo del mundo.  

Pasa con el de WSF, que afirmó, según la nota informativa de la policía, que “unos diez días aproximadamente antes del atentado y de madrugada que una persona en estado ebrio se le dirigió pidiéndole fuego haciendo comentarios de que *... iba a poner bombas en los trenes. El día 11...*. A la UCAO, sección K1, este testimonio le pareció en principio digno de interés, pues a instancias suyas dos miembros de la Policía Científica realizaron el día 17.3 el correspondiente retrato robot nº 5.

El escepticismo sobre lo que cuenta WSF desaparece cuando se le escucha narrar lo sucedido.  

Describe al individuo que amenazó con “explotar bombas en los trenes, el día 11; de marzo”, como “varón de raza árabe, de unos 30 años de edad aproximada, de 1,80 de estatura, complexión atlética, cabello muy corto de color negro, posiblemente rizado, tez morena y curtida, ojos hundidos en la cavidad orbitaria y de pigmentación oscura, labios ligeramente gruesos, rasgos marcados...”

Tenemos pues los retratos robot nº 4 y nº 5 hechos por buenos profesionales de la policía esmerándose en su labor.  Ambos corresponden a varones con características similares de altura y color de tez; pero si los comparamos el resultado no dice gran cosa, salvo que entre ambos retratos pongamos la fotografía de Daoud Ouhnane. Entonces se aprecia mejor lo que tienen en común.
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      RETRATO Nº 4           DAOUD OUHNANE       RETRATO Nº 5

¿Le habrá enseñado el juez o la policía el retrato del fugitivo Daoud Ouhnane a JLRL?.   El individuo del retrato nº 4, según “La Razón 14.8.05, “sujetaba una mochila entre las piernas“ y “estaba como muy nervioso”, luego “se marchó con la mochila hacia otro vagón y a los pocos minutos volvió y se sentó otra vez a mi lado”. Seguía muy nervioso y “se movía mucho más que la vez anterior”.

No sabemos si estuvo solo en dos vagones o en más ni que hizo en ellos.  Tampoco si salió del tren con alguna bolsa o dejando tras sí uno o varios paquetes.

A WSF no le enseñaron ninguna fotografía.  Cuando vio la de Ouhnane no hace mucho tiempo, la objeción que le puso es que el individuo de la foto le parecía quizá con la cara algo más ancha a la altura de los ojos.   El retrato robot que hizo fue el nº 5.  En él se ve una cara quizá algo más ancha, desde luego no más estrecha, que la de Daoud Ouhnane.  Del resto de sus facciones no hizo objeción.

Las huellas de los dedos pulgar y medio de la mano derecha de Ouhnane estaban en la bolsa que contenía los detonadores en la Kangoo, aunque no se supo hasta el 20 de mayo y fue tras un confuso incidente en que las huellas se atribuyeron falsamente a un abogado estadounidense.  La policía ya había encontrado una mochila con una libreta suya de La Caixa con anotaciones de febrero en el desescombro de Leganés y lo conocía bien.  Ouhnane tenía varias detenciones y otros expedientes en su historial.  Sin embargo residió normalmente en Corella.  Invitado en el Fondo Documental informa: ´frecuentaba un bar de otro argelino y desde varias semanas antes de su orden de detención tenía especial interés en leer el diario El Mundo. "Algunos días venía a última hora, hacia las 10 de la noche, y se llevaba el periódico". Recordemos que huyó cuando la Policía Nacional publicó su fotografía el 21 de mayo y que el primer 'agujero negro' de El Mundo se publicó el 19 de abril.¨´

Las pruebas de la Kangoo están francamente devaluadas; pero que aparezcan huellas de Ouhnane en la bolsa que contenía los detonadores es importante tanto si los detonadores son del lote usado en las bombas o no.  Estuvieran en la Kangoo desde antes de las explosiones o fueran sembrados en Canillas.  La Versión Oficial ha sostenido que los detonadores son auténticos. ¿Y si fuera verdad? ¿Y si el detonador de la mochila de Vallecas, la falsa bomba, también fuera de esa partida?. No hay escenario peor que ese, y probablemente sea así. 

Según el sumario su móvil estuvo en las cercanías de Morata de Tajuña los días 5 y 6 de marzo en que se desconectó hasta el día 12 que aparece en Corella.  Los días 27 de febrero y 2 y 5 de marzo contactó con Jamal Ahmidan y el 4 y el 6 de marzo con Mohamed Oulad Akcha.  

Ouhnane es un ex militar argelino al que no le gustaba que le hicieran fotografías y que llegó a España oficialmente en 1998 donde consiguió un visado rápido y sin problemas.  Bebía y trabajó de camarero en el bar de un camping de Cambrils.  Si hubiera sido abstemio podríamos haber descartado que fuera el borracho que amenazó a WSF.

No tiene desperdicio lo que Redebre y un Invitado extraordinario dejaron anotado en el Fondo Documental de Smooker en mayo de 2006 sobre Daoud Ouhnane alias Yasin El Grande:

http://11m.fondodocumental.com/a/viewtopic.php?t=497&postdays=0&postorder=asc&start=0
y

http://11m.fondodocumental.com/a/viewtopic.php?t=497&postdays=0&postorder=asc&start=15
El 15.1.06  la CGI anunció la detención de Omar Nakhcha,  al que acusó de organizar la fuga de Mohamed Afalah, Mohamed Belhadj y Daoud Ouhnane desde Madrid a Barcelona y desde allí a Bélgica para después seguir a Siria e Irak.  Que Ouhnane se fugara con los otros dos siguiendo esa ruta es incompatible con su presencia en Corella hasta el 21 de mayo, y es así que el 4.1.07 y por orden del Juez Del Olmo se han practicado nuevas detenciones de individuos supuestamente relacionados con la huída de Afalah y Beldhadj, ahora sólo de estos dos, aunque de uno de los detenidos, Djilali Boussari, dicen que servía de enlace con Ouhnane.

Aún es más reciente el comentario de El País, informando que Ouhnane estaría supuestamente preparando nuevos atentados. De una parte parece que vuelven a estár motivados para renovar el maquillaje yihadista a Ouhnane, Afalah y Beldhadj.  Por otra, y en atención a la habitual solvencia de sus fuentes, bien  podría ser que, no a Ouhnane; pero quizá sí a sus jefes puedan plantearse una nueva entrega de su maldad, un tanto a lo García Goena, pero esta vez con auténticos suicidas y sin sospechas sobre Eta.  

